



ଅନୁଷ୍ଠାନ ମାର୍ଗରେ କମ୍ପାନୀ

ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-328 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 25 MAY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୨୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୨୫ ମେ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ରାଜ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ

ଆଜି ଭୋଟ



୬ ଲୋକସଭା, ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ନେତା ବାଛିବେ ଜନତା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ଆସନାକାଳି (ଶନିବାର) ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ସମ୍ବଲପୁର, ପୁରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ, ଡେଙ୍କାନାଳ ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଲୋକସଭା ଏବଂ ଏହା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବ। ଉପରୋକ୍ତ ଆସନଗୁଡ଼ିକରେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ବହୁ ହେଉଥିବାର ପ୍ରାର୍ଥୀ ମଲ୍ଲକାନରେ ଅଛନ୍ତି। ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ର ବିଚାରକୁ ନେଲେ, ସମ୍ବଲପୁରରେ ବିଜେଡି ସାମ୍ବଲପୁର ସମାଜ ପ୍ରଶାସକ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଲଢ଼େଇ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ସବୁଠାରୁ ଗୋଟକ ପାଲଟିଛି। ପୁରୀରେ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ବନାମ ଅରୁଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅପରାଜିତା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରୀ ବନାମ ମନୁ ରାଉତରାୟ, କଟକରେ ଭବିଷ୍ୟତ ମହତାବ ବନାମ ସଂଜୟ ମିଶ୍ର, ଡେଙ୍କାନାଳରେ ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣି ବନାମ ଡ. ଅନିଲ ସାମଲଙ୍କ ଲଢ଼େଇ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଗୋଟକ ହେବ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ପଣ୍ଡିତମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ମଲ୍ଲିକ, ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା କନ୍ଦନାଭାୟା ମିଶ୍ର, ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ (ପୁରୁଷ-୫୫, ମହିଳା-୯) ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୪୨ଟି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ମୋଟ ୩୮୩୩୩ (ପୁରୁଷ-୩୩୩୯, ମହିଳା-୪୪୪୪) ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ମୋଟ ୪୪୬୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏହି

ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ମଲ୍ଲିକ, ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା କନ୍ଦନାଭାୟା ମିଶ୍ର, ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ (ପୁରୁଷ-୫୫, ମହିଳା-୯) ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୪୨ଟି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ମୋଟ ୩୮୩୩୩ (ପୁରୁଷ-୩୩୩୯, ମହିଳା-୪୪୪୪) ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ମୋଟ ୪୪୬୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏହି

- ▶ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି ମୋଟ ୪୪୬୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ, ମଲ୍ଲକାନରେ ବହୁ ହେଉଥିବେ
- ▶ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର-ପ୍ରଶାସ, ଅପରାଜିତା-ମନୁ, ଅରୁଣ-ସମ୍ବିତଙ୍କ ଉପରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନଜର
- ▶ ଗତଥର ୪୨ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ବିଜେଡିକୁ ମିଳିଥିଲା ସର୍ବାଧିକ ୩୪୪ ଆସନ
- ▶ ୬ ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ୪ଟିରେ ବିଜୟ ବାମନା ଉଡ଼ାଇଥିଲା ବିଜେଡି

ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଦେବାପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସବର୍ମା, ଡ. ଅରୁଣ ସାହୁ, ବକ୍ସି ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ରୋହିତ ପୂଜାରୀ, ସନାତନ ମହାକୁଡ଼ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ମଲ୍ଲକାନରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ୬ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ମୋଟ ୬୪୬୩

ବିଜେପିକୁ ନବୀନଙ୍କ କଡ଼ା ଜବାବ ମୁଁ ଫିଟ୍, ମିଛର ଗୋଟିଏ ସୀମା ଥାଏ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଅପପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ବିଜେପିକୁ ସଂକ୍ଷେପରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଡ଼ା ଶବ୍ଦରେ ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ମିଛ କହିବାର ଗୋଟିଏ ସୀମା ଥାଏ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରିବା ସହ ନାଟ ରାଜନୀତି କରୁଥିବା ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଏଥିରୁ ଯାତ୍ନ ରହିବା ପାଇଁ ପରୋକ୍ଷରେ ବାଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ।

“ମୁଁ ଗତ ଏକ ମାସ ହେବ ରାଜ୍ୟସାରା ଘୁଞ୍ଚି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରୁଛି। ଆପଣମାନେ ଦେଖୁଛନ୍ତି ମୁଁ ସୁସ୍ଥ ଅଛି। ତେଣୁ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ସୀମା ଭିତରେ ରହି ମିଛ କହନ୍ତୁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ଶବ୍ଦରେ କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ଏପରିକି ବିରୋଧୀ ଆଉ କେତେ ଅପପ୍ରଚାର କରିବେ ବୋଲି ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ଚାହୁଁଛନ୍ତି।

ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା ବିଜେପି ନେତାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଗୁଜବ ପ୍ରଚାର କରନ୍ତି, ଅପପ୍ରଚାର ଚଳାଇଥାଆନ୍ତି। ଗତ ୨୦୧୯ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେଉ ଅବା ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ, ପରାଜୟ ଭୟରେ ପ୍ରତି ସମୟରେ ବିଜେପିର



ଲୋକପ୍ରିୟ ନେତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ମିଛ ପ୍ରଚାର ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ: ପାଣିଆନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମ୍ବିଧ): ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ବିଜେପି ଯେପରି ଗଣନାତି ଆପଣେଇଛି ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନାଚସ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି କିଛି ନୂଆ ରଣନୀତି ସହିତ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ କୋଟି କୋଟି ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ଛୁନିତ କରାଯିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିନ୍ଦନୀୟ। ବିଜେପି ନେତାମାନେ ବାରମ୍ବାର ମିଛ କହି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ଦେଖୁଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେତେ ଫିଟ୍ ଅଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟସାରା ବୁଲି ବୁଲି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି; କିନ୍ତୁ ଏତେ ଲୋକପ୍ରିୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନେଇ ହାନି ରାଜନୀତି କରାଯାଉଛି। ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଏହାକୁ କେବେ ବି ବରଦାସ୍ତ କରିବେ ନାହିଁ। ଆମ ସହିତ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ବିଜେପି କିଛି ନୂଆ ଏବଂ ଅଭିନବ ରଣନୀତି ନେଇ ଆସୁବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି।

ଲୋକକଥା



ନିନ୍ଦା-ପୁଣ୍ୟସାଧୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ଜାଣ ହେ ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ, ଦେଶରେ ଏଭଳି ଜଣେ କିଏ କାହିଁ ତାଙ୍କ ସହ ହେବ ସମାନ! ନ ହୁଅ ବାବୁ ହେ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ, ଇର୍ଷ୍ୟାରେ ଜଳିଲେ ନିଜେ ଜଳିଯିବ ପାଇଁଶ ହୋଇବ ସମ୍ମାନ !!

ଆଇଆଇଟି ପିଲାଙ୍କୁ ବି ମିଳୁନି ଚାକିରି

ଏବର୍ଷ ନିମ୍ନକୁ ପାଇନାହାନ୍ତି ୩୮ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦେଶରେ ଭାରତରେ ଆଇଆଇଟି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ବେକାରୀ ସଂଖ୍ୟା ହୁ ହୁ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଦେଶରୁ ସବୁଠାରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ତଥା ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଯେ ସହଜରେ ଚାକିରି ମିଳିଯିବ ଏହାର କୌଣସି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ନାହିଁ। ସୁତରା ଅଧିକାର ଆଇନ ବଳରେ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଚଳିତବର୍ଷ ଦେଶର ମୋଟ ୩୮ ପ୍ରତିଶତ ଆଇଆଇଟି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସୂକ୍ଷ୍ମପେଣ୍ଡ ପାଇ ନାହାନ୍ତି। ୨୦୨୪ ମସିହାରେ ପ୍ରାୟ ୮ ହଜାର ଆଇଆଇଟି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାକିରି ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ଆଇଆଇଟି ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକର ସୂକ୍ଷ୍ମପେଣ୍ଡ ସମ୍ପର୍କିତ ଏହି ରିପୋର୍ଟ ଦେଶର ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଡ଼ାଇ ଦେଇଛି।

ଭାରତରେ ଆଇଆଇଟି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ। ଏଠାରେ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖୁଥାନ୍ତି। ଆଇଆଇଟିରେ ସିଏ ଖଣ୍ଡେ ମିଳିବା ମାତ୍ରେ ପରିବାର ଲୋକେ ପିଲା ଭବିଷ୍ୟତ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଉ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି ନାହିଁ। କାରଣ ଏଠାକୁ ବାହାରିବା ପୂର୍ବରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ହାତରେ ୨ରୁ ୩ଟି ଚାକିରି ରହିଥାଏ। ହେଲେ ଭାରତର ଏହି ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଏବେ ସୂକ୍ଷ୍ମପେଣ୍ଡ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ଚଳିତବର୍ଷ କେତେଜଣ ଆଇଆଇଟିଆନଙ୍କୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସୂକ୍ଷ୍ମପେଣ୍ଡ ମିଳିଛି, ସେନେଇ କାନପୁର ଆଇଆଇଟିର ପୂରାତନ ଛାତ୍ର ଧରକ ସିଏ ସୁତରା ଆଇଆଇଟିର ଆଇନ ବଳରେ ତଥ୍ୟ ମାଗିଥିଲେ। ଏହି ତଥ୍ୟ ସାର୍ବଜନୀନ

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଲାଇରୁ ମାଗଣା ବିଜୁଳି

୯୦% ପରିବାର ପାଇବେ ଲାଭ

ଗଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ମାଗଣା ବିଜୁଳି

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR. SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL.



ପୁଅ କି ଝିଅ ଜାଣିବାକୁ ସ୍ତ୍ରୀର ପେଟ କାଟିଦେଲା ସ୍ତ୍ରୀମାନ

ବନ୍ଦାଝି, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ୨୨ ବର୍ଷର ବୈବାହିକ ଜୀବନ। ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ୫ ଝିଅ ଜନ୍ମ ହୋଇଛନ୍ତି। କେବଳ ଝିଅ ଜନ୍ମ ଦେଉଥିବାରୁ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ସର୍ବଦା ମିଳୁଥିଲା ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କୁରୁ ଲାଜ। ଅନେକ ସମୟରେ ଗର୍ଭାଶୟ କଳି ହେଉଥିଲା ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ। ତେବେ, ପୁଣି ଗର୍ଭବତୀ ହେଲା ସ୍ତ୍ରୀ। ଫାସର ଗର୍ଭଧାରଣ ଅବସ୍ଥାରେ ତା' ପେଟରେ ବହୁଥିବା ଶିଶୁର ଲିଙ୍ଗ ଜାଣିବାକୁ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଣାନ୍ତର ପେଟକୁ ଏକ ଦା'ରେ ଚିଟିଦେଲା। କ୍ଷତ ଏତେ ଗଭୀର ଓ ଚନ୍ଦ୍ରା ଥିଲା ଯେ ଅନିଚାକ୍ ଅନ୍ତରୁକୁଳା ପଦାକୁ ବାହାରିପଡ଼ି ଝୁଲି ରହିଥିଲା। ଅନିଚାକ୍ ଭାଇ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଦୋକାନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ସେ ଅନିଚାକ୍ ଚିକ୍ଷା ଶୁଣି ଦୌଡ଼ି ଆସିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ପ୍ରାଣାନ୍ତର ହୋଇ ଖସିଯାଇଥିଲା। ପରେ ଅନିଚାକ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଗଲା। ତାଙ୍କୁ ଅନିଚାକ୍ ବନ୍ଧାଇ ଦେଲେ ହେଲେ ତାଙ୍କ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁକୁ ବନ୍ଧାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଏ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ। ପୁଲିସ୍ ପ୍ରାଣାନ୍ତରକୁ ରିପୋର୍ଟ କରି କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଇଥିଲା। ଏହି ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଚିତ୍ରକର ଏସି-ଲିଆମ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ସାଧାରଣ ଜଣେ ଯୁବ ପ୍ରବାଣ ଏସି-ଲିଆମ୍ ନାନା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ଚିତ୍ରକର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଚିନିଲ୍ ଥାକୁ ରେକର୍ଡରେ ନିଜ ନାମକୁ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ଛଅ ମାସ ବୟସରେ ମା' ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ଜାଣିପାରିଥିଲେ। ବର୍ଷେ ୫୨ ଦିନର ଏହି ଶିଶୁ ଅନେକ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବା ସହ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅନେକ ଚିତ୍ର ବିକ୍ରି ହୋଇସାରିଲାଣି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କେବଳ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଖୁସି କରିବାହିଁ ବରଂ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଖ୍ୟାତ ମଧ୍ୟ ପୁଣି କରିଛି। ଅକ୍ଟାଙ୍କ ମାଆ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବା ପୁଅର 'ପ୍ରିୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ' ହୋଇସାରିଛି। ଏବେ ଏହି ଛୋଟ ପିଲାଟି ଘାନୀର ସେଲିବ୍ରିଟି ହୋଇଯାଇଛି। ସେ କେବଳ ଜାତୀୟ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିନାହାଁନ୍ତି ବରଂ ଘାନୀର ପ୍ରଥମ ଲେଡି ଅଫ ଟେଲରଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ମଧ୍ୟ ଆକର୍ଷିତ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଏସି-ଲିଆମ୍ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ଦଶଟି କଳାକୃତି ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଚିତ୍ରରୁ ନଅଟି ବିକ୍ରି ହୋଇ ଯାଇଥିଲା।

ଆମେରିକା ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିବ ରୁଷ୍



ମସ୍କୋ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ରୁଷ୍ ଆମେରିକାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଦେଶକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ ମୋହର ମାରିଛନ୍ତି। ପୁଟିନ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ରୁଷ୍-ୟୁକ୍ରେନ ଯୁଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରେ ଆମେରିକା ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ଦେଶ ମସ୍କୋ ଉପରେ ଅନେକ କଟକଣା ଲଗାଇଛନ୍ତି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ରୁଷ୍ଟର ବିପୁଳ କ୍ଷତି ହୋଇଛି। ଏହି କ୍ଷତିର ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ରୁଷ୍ ନିଜ ଦେଶରେ ଥିବା ଆମେରିକାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମେରିକା ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ଦେଶ ରୁଷ୍ଟର ୨୪ ଲକ୍ଷ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା (୩୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର)ର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କଲେଣି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ମାସରେ ଆମେରିକା ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ଦେଶମାନଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଆମେରିକାର ଥିବା ରୁଷ୍ ସମ୍ପତ୍ତି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଜବାବ ଦେଇ ରୁଷ୍ ଅନେକ ବିଦେଶୀ ନିବେଶକଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖାତାକୁ ଫ୍ଫାସ୍ତ କରିଥିଲା।

କୋଠାରେ ନିଆଁ ଲାଗି ୧୪ ମୃତ

ହନୋଇ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଭିଏତନାମର ରାଜଧାନୀ ହନୋଇ ସ୍ଥିତ ଏକ ପାଞ୍ଚ ମହଲା କୋଠାରେ ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୪ ଜଣଙ୍କୁ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁବାର ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ପ୍ରଥମେ କୋଠାର ଗ୍ୟାସରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା। ଏଠାରେ ଲକ୍ଷକୋଟିକ ବାଇକ ଏବଂ ଚାଉଁଶ ସିସ୍ଟମ ଲାଗିଥିଲା। ଏହି ନିଆଁ ଏତେ ଭୟାବହ ଥିଲା ଯେ ଦେଖୁ ଦେଖୁ ଆଖପାଖରେ ଥିବା କୋଠାଗୁଡ଼ିକୁ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା। ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ସ୍ଥାନଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା। ତେଣୁ ଉଦ୍ଧାରକାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ସିଡ଼ି ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବାହାର କରିଥିଲେ।

ଭୂସ୍ଫଳନରେ ୧୦୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ



ପୋର୍ଟ ମୋସେ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଭୂକମ୍ପର ଦିନକ ପରେ ପଫୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନିର କାଓକଲମ୍ପ ଗାଁରେ ଶୁକ୍ରବାର ବଡ଼ି ଭୋରରେ ବଡ଼ଧରଣର ଭୂସ୍ଫଳନ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଅନେକ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହୁରି କିଛି ଲୋକ ନିଶ୍ଚଳ ଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଗାଁ ରାଜଧାନୀ ପୋର୍ଟ ମୋସେର ୬୦୦ କିମି ଦୂରରେ ରହିଛି। ଲୋକେ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୩ଟାରେ କାଓକଲମ୍ପ ପାହାଡ଼ ଧସି ଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ କେହି ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ଅନେକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅବଶେଷ ତଳେ ଫସି ଯାଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ସୂଚନା ମିଳିବା ପରେ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାରକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଭୂସ୍ଫଳନ ଯୋଗୁଁ ଗାଁରୁ ସହରକୁ ଯୋଡ଼ୁଥିବା ରାସ୍ତା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ସରକାର ସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଦେଶରେ ଭୂକମ୍ପ ଝଟିବା ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ତୀବ୍ରତା ୫.୩ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା।

ହନିଗ୍ରାପରେ ଫସିଥିଲେ ବାଁଲାଦେଶ ସାଂସଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

କଳିକତା କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ବାଁଲାଦେଶ ସାଂସଦ ଅନୱାରଲ ଅଜିମ ଅନାରକ୍ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ସଂପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିହାଦ ହାଝଲଦାରକୁ ଶୁକ୍ରବାର ଗିରଫ କରିଛି। ଏହା ସହିତ ମାମଲାକୁ ନେଇ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟକର ଚର୍ଚ୍ଚା ଦେଇଛି। ଜିହାଦର ସୂଚନା ଆଧାରରେ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ସାଂସଦଙ୍କୁ ଅତି ଦୁର୍ଘଟ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ହତ୍ୟାପରେ ସାଂସଦ ଅନୱାରଲ ଚର୍ଚ୍ଚାକାଳିନିଆଯାଇଥିଲା। ମାଂସ ବାହାର କରିଦିଆଯାଇଥିଲା। ମୃତଦେହକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରିଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ପ୍ୟାକେଟରେ ଭରି କରି ବ୍ୟାଗରେ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଫିଙ୍ଗା ଯାଇଥିଲା। ଏହାର ସିସିଡିଟି ପୁଟେକ ମିଳିଥିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଦାବି କରାଯାଉଛି। ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଲିସ୍‌କୁ ମାଂସ ଖଣ୍ଡ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ୨ ଦିନ ହେଲା କୋଲକାତାର ଅଲଗା ଅଲଗା ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାର ସନ୍ଧାନ କରୁଛି। ଏହି ହତ୍ୟାରେ କେତେ ଜଣ ସାମିଲ ଥିଲେ ତାହା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାରି ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଡାକା ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି।



କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସିସିଡି ଜିହାଦ ହାଝଲଦାର ସାଂସଦଙ୍କୁ କଳିକତାରେ ହତ୍ୟା କରିଛି। ହାଝଲଦାର ଜଣେ କଂଗ୍ରେସ ଯିଏ ପକ୍ଷ ହତ୍ୟା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଚମତା ବାହାର କରିଥାଏ। ସେ ବାଁଲାଦେଶର ଖୁଲନା ଜିଲ୍ଲାର ବାରକପୁରର ବାସିନ୍ଦା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବେଆଇନ ଭାବେ ମୁମ୍ବାଇରେ ରହୁଥିଲା। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପଛର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ଅନୱାରଲ ବନ୍ଧୁ ଅଖତାଉଲ୍‌ମାନ

ଏହି ସୁପରି ଦେଇଥିଲା। କୋଲକାତାର ଯେଉଁ ଭଙ୍ଗା ଘରେ ଅନୱାରଲ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା, ସେଠାରେ ହାଝଲଦାର ୨ ମାସ ହେବ ରହୁଥିଲା। ପରାଗତରତା ବେଳେ ସେ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ସାକାର କରିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ କୋଲକାତାର ନ୍ୟୁ ଟାଉନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ଏକ ଫ୍ଲୋ ବାହାରି ସିସିଡିଟି ପୁଟେକ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଏଥିରେ ବାଁଲାଦେଶର ଜିହାଦ ହାଝଲଦାର ସମେତ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁଣି ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହେବୁ ସ୍ଵ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ସାଂସଦଙ୍କୁ ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଦେଖା ଯାଇଥିଲା। ଏଠାରୁ ରକ୍ଷିତ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥିଲା। ସାଂସଦ ଗତ ୧୨ ତାରିଖରେ କୋଲକାତା ଆସିଥିଲେ। ଏହାର ଦିନକ ପରେ ସେ ନିଶ୍ଚଳ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଏବେ ପୁଲିସ୍ ହନିଗ୍ରାପ୍ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ମଧ୍ୟ ମାମଲାରେ ଯାଞ୍ଚ କରୁଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା ସାମିଲ ଥିବା ସହଯୋଗ କରାଯାଉଛି। ସେ ସାଂସଦଙ୍କୁ ନିଜ ଜାଲରେ ଫସାଇ କୋଲକାତା ଡକାଇ ଥିଲେ। ସିସିଡିଟିରୁ ସାଂସଦ ମହିଳା (ଶିଳାସ୍ତ୍ରୀ ରହମାନ) କୁ ସହ ଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ପରେ ଉଭୟେ ଫ୍ଲୋରୁ ଯାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସାଂସଦଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ବାଁଲାଦେଶ ପୁଲିସ୍ ଏହି ମହିଳାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

ଆଜମ୍‌ଖାନ, ପତ୍ନୀ, ପୁଅଙ୍କୁ ଜାମିନ

ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): କାଲି ପ୍ରାଣାପତ୍ର ମାମଲାରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସ୍‌ପି) ନେତା ଆଜମ୍‌ଖାନ, ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଚଞ୍ଚିନୀ ପାଟିଲ ଏବଂ ପୁଅ ଅବଦୁଲ୍ଲା ଆଜମ୍‌ଖାନ ହାଇକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ତିନି ଜଣ ଯାଇ ଆଜମ୍‌ଖାନ ଜେଲରେ ବନ୍ଦୀ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୬ ମାସ ତଳେ ପୁଅ ଅବଦୁଲ୍ଲାଙ୍କ ୨ଟି ଜନ୍ମ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମାମଲାରେ ଗାମ୍ଭୀର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ପତ୍ତି/ଏମ୍‌ଏଲ୍‌ଏ କୋର୍ଟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୬ ମାସ ଲେଖାଏଁ ଜେଲ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ କେବଳ ଆଜମ୍‌ଖାନଙ୍କ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଶ୍ଚିତ୍ତ ସତ୍ତ୍ୱେ ଆଜମ୍‌ଖାନ ଜେଲରେ ରହିବେ। କାରଣ ଗୁଣ୍ଡାପୁର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ୬ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି।

୪୮ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ଗୋଟି ଡାଟା ଅପଲୋଡ୍ ମାମଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର) ମତଦାନ ସରିବାର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ରୁଥି ଖାଇଲ୍ ଗୋଟି ଡାଟା ଓ ପାର୍ଟି ୧୨୩ ଡାଟା ଖେଦ୍‌ସାଇଲ୍‌ରେ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ କାତାକ୍ ନିର୍ବାଚନ କମିସନ୍ (ଇସିଆଇ) କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗତକାଲି ରୁଲ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତ୍ରୀ ମହୁଆ ମୋଲତ୍, କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ପଞ୍ଚନ ଖେରା ଓ ଆସୋସିଏସନ୍ ଫର ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ରାଇଟ୍‌ସ୍ (ଏଡିଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ଫାଇଲ କରାଯାଇଥିବା ପିଟିସନ୍ ନିଷ୍ଠୁଳ ହୋଇଛି। ଜର୍ଜିଆ ଦାପ୍ତର ଦଳ ଓ ଜର୍ଜିଆ ସରକାର ଗ୍ରହଣୀୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଭେକେସନ୍ ଦେଖି ଏହି ପିଟିସନ୍ ଶୁଣାଣୀ ବେଳେ କହିଥିଲେ, ଯାବତୀୟ ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ରୁଥି ଖାଇଲ୍ ଗୋଟି ଡାଟା ଓ ପାର୍ଟି ୧୨୩

ଏପରି ଆଦେଶ ଦେଇପାରିବୁନି: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଡାଟା ଅପଲୋଡ୍ ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନବ ସମ୍ପଦ ଓ ସଂସାଧନ ଯୋଗାଡ଼ କରାଯିବା ଏକ ସୂକ୍ଷ୍ମ କାର୍ଯ୍ୟ। ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ସାତଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟରୁ ପାଞ୍ଚଟି ସରିଲାଣି। ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ପିଟିସନ୍‌ର ଯଥାର୍ଥତା ନେଇ ବିଚାର କରିବେ। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଭୋଟର ଚର୍ଚ୍ଚାଧାର ସମ୍ପର୍କିତ ତୃତୀୟ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରକାଶନରେ ଅତ୍ୟଧିକ ବିଳମ୍ବ ହେବାର କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଇସିଆଇ'ଙ୍କ ମତ ଜାଣିବାକୁ ରାହିବାରୁ ରୁଲ୍ ଦିନ ତଳେ ଇସିଆଇ'ଙ୍କ ତରଫରୁ ଏକ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ସିଡି ଗୋଟି ରେକର୍ଡ ତୁରନ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରାଗଲେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ନିଜୁଲ୍ ଭୋଟର ଚର୍ଚ୍ଚାଧାର ରେକର୍ଡ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଏକ ଜଟିଳ ପ୍ରକ୍ରିୟା। ତେଣୁ ତୁରନ୍ତ ନିଜୁଲ୍ ଭୋଟର ଚର୍ଚ୍ଚାଧାର ରେକର୍ଡ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର କରାଯିବା ବାସ୍ତବତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। କୌଣସି ରୁଥିରେ ମତଦାନ ସରିଲେ ମୋଟ କେତେ ଭୋଟର ମତଦାନ କରିଛନ୍ତି ତାହାର ସଂଖ୍ୟା ଲେଖାଥିବା ପାର୍ଟି ୧୨୩ ବି'ର ନକଲ ଏକେକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ମିଳେ। କିନ୍ତୁ ଏହା ବିଧି ନୁହେଁ ଯେ ଏକେକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ପ୍ରାପ୍ତ ପାର୍ଟି ୧୨୩ ବି'କୁ ନିର୍ବାଚନ କମିସନ୍‌ଙ୍କ ଡେପ୍ୟୁଟିରୁ ତୁରନ୍ତ ଅପଲୋଡ୍ ହେବ। ସେପରି ହେଲେ ସଂଖ୍ୟାକୁ ନେଇ ସହଯୋଗ ଦିବା ଓ ନିର୍ବାଚନର ସ୍ଵଚ୍ଛତାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଚିହ୍ନ ଲାଗିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିବ। ରୁଥି ସ୍ତରରେ କେତେ ଭୋଟ ପୋଲି ହେଲା ତାହା ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ହିଁ ପ୍ରକାଶିତ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ଇସିଆଇ ମତ ରଖିଥିଲେ। ଇସିଆଇ ଏପ୍ରିଲ ୩ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନର ଫାଇନାଲ ଭୋଟର ଚର୍ଚ୍ଚା ଆଉଁଶ ଡାଟା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ, ମାତ୍ର କେତେ ଭୋଟର ଭୋଟ ଦେଇଛନ୍ତି ତାହା ଜଣା ନଥିଲେ।

କେଦାରନାଥରେ ହେଲିକପ୍ଟରର ଜରୁରୀ ଅବତରଣ

ଡେରାଡୁନ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ବାବା କେଦାରନାଥ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଶୁଖାଲୁକୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ହେଲିକପ୍ଟର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହରାଇଛି। ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁଁ ଅବତରଣ କରିବାର ଶକ୍ତି ମିଟର ପୂର୍ବରୁ ବିନାମିନି ଟି ଅର ଯୁଗ୍ମି ବୁଲିଛି। ପରେ ହେଲିକପ୍ଟର ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ଜରୁରୀ ଅବତରଣ କରିଛି। ପାଇଲଟ୍ କଳେଶଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ବୁଝି ଯୋଗୁଁ ଏକ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଚଳି ଯାଇଛି। ଅଳ୍ପକେ ତାମିଲନାଡୁର ୬ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନ ବର୍ଦ୍ଧି ଯାଇଛି। ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ମିନିରେ ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି। ଡିକିସିଏ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ହେଲିକପ୍ଟରଟି କ୍ରିଟିକ ଆଭିସନ୍‌ସ କମ୍ପାନୀର ଥିଲା।

● ଅଧା ରହିଗଲା ବୈଷ୍ଣୋଦେବୀ ଦର୍ଶନ

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗଲା ୬ ଶୁଦ୍ଧାଲୁଙ୍କ ଜୀବନ

ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ବୈଷ୍ଣୋଦେବୀ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବସ୍ରେ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର ଯାଉଥିବା ବେଳେ ହରିୟାଣାର ଅମ୍ବାଲାରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨୫ରୁ ଅଧିକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୯ ଜଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ରହିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ଅମ୍ବାଲା-ଦିଲ୍ଲୀ-କଲ୍ଲୁ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ମୁତାହତମାନେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହୁଲ୍‌ସହର ବାସିନ୍ଦା। ସମସ୍ତେ ଏକ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣା ଏତେ ଭୟଙ୍କର ଥିଲା ଯେ ବସ୍‌ଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଙ୍ଗା ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଲିସ୍ ଏବଂ ଦମ୍ପକ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବସ ଭିତରୁ ମୁତାହତମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରିଥିଲା।

● ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ରାଫାରେ ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଦ କର

ଝାଟ୍ଟିନ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଶୁକ୍ରବାର ଇସ୍ରାଏଲକୁ କଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜା ସହର ରାଫାରେ ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି। ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା କୋର୍ଟ ଅଫ୍ ଜଷ୍ଟିସ୍ (ଆଇସିଜି) ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦ୍ୱାରା ଇସ୍ରାଏଲ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବେନ୍ୟାମିନ ନେତନ୍ୟାହୁଙ୍କ ସରକାର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କୃତନୈତିକ ଚାର୍ଯ୍ୟ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଆଖକା କରାଯାଇଛି। ଆଇସିଜିଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପଡ଼ି ଅଧିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଲଟାଇବା ଶେଷରେ ସ୍ଥିତିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସମ୍ପୋଷନ କରୁନାହିଁ କେବଳ ଇସ୍ରାଏଲର ରାଫାରେ ସେନା ଆକ୍ରମଣକୁ ତୁରନ୍ତ ବନ୍ଦ କରାଯିବ ଉଚିତ ବୋଲି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଜଣେ ଓକିଲ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଆବେଦନ ଦାଏର କରିଥିଲେ। ଜରୁରିକାଳୀନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହାର ଏକ ସପ୍ତାହ ପରେ କୋର୍ଟ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ଇସ୍ରାଏଲକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଆଦେଶ ପରେ କୋର୍ଟ ବାହାରେ ପାଲଟାଇବା ସମର୍ଥକ ଉତ୍ତର ମନାଯାଇଛି। ପାଲଟାଇବାକୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇସ୍ରାଏଲ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ପୃଥିବୀର କୌଣସି ଶକ୍ତି ଦେଶକୁ ନିଜ ନାଗରିକଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ମାର୍ଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ ହମାସକୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତ କରି ରହିବୁ।

ମଣିପୁରରୁ ତଡ଼ାଖାଇଥିଲେ ମ୍ୟାମାର ନାଗରିକ

ମିଜୋରାମରେ ୭ ଦିନରେ ପଶିଲେ ୫ ହଜାର

ଆଇଜେଲ, ୨୪୫ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ମଣିପୁରରୁ ଘରକୁ ଯାଇଥିବା ମ୍ୟାମାରର ଚାନ୍-କୁକି ଲୋକ ବେଆଇନ ଭାବେ ମିଜୋରାମରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଏକ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୫ ହଜାର ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ଜଙ୍ଗଲ ରାସ୍ତା ଦେଇ ମିଜୋରାମ ଆସିଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଚମ୍ପାଲ ଜିଲ୍ଲାର ଖୁଆଙ୍ଗାଫା ହ ଏବଂ ଖାଇଖାବଲଙ୍ଗ ଭଳି ସାମାନ୍ତ ଗ୍ରାମକୁ ନିଜ ଠିକଣା ବନାଇଛନ୍ତି। ଚମ୍ପାଲ ଉପାୟକୁ କେପୁ ଲିକ୍ଷାଧୀନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ୧୬ ତାରିଖରୁ ମ୍ୟାମାରୀ ଅନୁପ୍ରବେଶ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଚମ୍ପାଲରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୬ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ହୋଇଗଲାଣି। ବେଆଇନ ଭାବେ ୬-୮ ଗାଁକୁ ବନ୍ଦ କରି ରହିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ



ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ଭାରତ-ମ୍ୟାମାର ଏମାନେ ନିଜକୁ ମ୍ୟାମାରରେ ବାଲିଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସାମା ନିକଟସ୍ଥ ଖୁଆଙ୍ଗାଫା ସଂପର୍କରେ ପାଢ଼ିତ ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର

ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମ୍ୟାମାରରେ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଛି ବୋଲି ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ ସମାନଙ୍କୁ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମ୍ୟାମାରକୁ ଲାଗିଥିବା ମିଜୋରାମ ସାମା ମୁକ୍ତ ରହିଛି। ଏହା ମିଜୋରାମର ୬ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାପିଛି। ଏଠାକାର ୧୧ ଜିଲ୍ଲାରେ ୩ ବର୍ଷ ହେଲା ୩୫ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ମ୍ୟାମାରୀ ବେଆଇନ ଭାବେ ରହୁଛନ୍ତି। ଆଇଜେଲ ସ୍ଥିତି ସର୍ବିବାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୧୩୦୦ ବାଁଲାଦେଶୀ ଅଛନ୍ତି।

ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଘରେ ଶରଣ ନେଇଛନ୍ତି। ମଣିପୁରରୁ ତଡ଼ା ଖାଇ ଆସିଛନ୍ତି।

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେସ୍ପ୍ରେସ୍): ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ଟ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହୋଇ ସାରିଲାଣି। ସଞ୍ଚ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପାଇଁ ୬ ରାଜ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ମୋଟ ୫୮ଟି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶନିବାର ମତଦାନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କୃଷ୍ଣପାଲ୍ ସିଂହ ଗୁଜର, ରାଓ ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ ସିଂହଙ୍କ ସମେତ ତିନି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ମୋହନବାସୁ ମୁଦାଲି, ମନୋହର ଲାଲ୍ ଖଟ୍ଟେରଙ୍କ ସହିତ ୩ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମେଳାମିଳି ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି।



ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ମନୋଜ ତିଆରୀ, ନବୀନ ଜିନ୍ଦଲ, ମେନକା ଗାନ୍ଧୀ, ବାମ୍ବୁରା ସୁଭାଜି, ରାଜ ବଜର, କଳକାତା ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଅଭିଜିତ ଗଙ୍ଗୋପାଧ୍ୟାୟ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୯୨ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୮୮୯ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେପିର ୫୧, କଂଗ୍ରେସର ୨୫, ଏସ୍ପିଏମ୍ ୧୨, ଟିଏମ୍ପିଏମ୍ ୯, ବିଜେଡିର ୬, ଆପିଏମ୍ ୫ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୬ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି।

ଅବପାତର ରୂପ ନେଲା ଲଘୁଚାପ; ୨୬ରେ ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁବ 'ରେମଲ୍'

ଆଜିଠୁ ୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ୍): ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପ ଅବପାତରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏହା ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇ ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୨୫ ତାରିଖ ରାତି ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଉତ୍ତର ଭାରତ ଉପରେ ବିପାକ ରାଜି କରିବ। ୨୬ ତାରିଖ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ବାତ୍ୟା 'ରେମଲ୍' ସାଗର ଦ୍ୱୀପ ଓ ଖେପୁରୀ ମଝିରେ ବାମ୍ବୁରା ସିଂହଙ୍କ ପରିସରକୁ ଆସିବ। ବାତ୍ୟାର ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଭାବ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ନ ପଡ଼ିଲେ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାରେ କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ଶୁଷ୍କ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି।



ସତର୍କ ରହିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ୨୮ ରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପୁଣି ବଢ଼ିବ ତାତି

ସକାଳଠାରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ଶୁଷ୍କ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଏହି ସମୟରେ ସମୁଦ୍ର ଅନ୍ତର ରହିବ। ତେଣୁ ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀମାନଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟକୁ ନ ଯିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନାକୁ ଆଧାର କରି ରାଜ୍ୟ ସତର୍କ ରିଲିଫ

କମିସନର ସତର୍କ ସୂଚନା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟତଃ ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ପ୍ରଭାବିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ୪ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ, ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ଲଘୁଚାପ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ବଳ ଗୋଟାଉଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ଏହା ବାତ୍ୟା ରୂପ ନେବ ଏବଂ ୨୬ ତାରିଖରେ ଉତ୍ତର ଭାରତରେ ପରିଣତ ହୋଇ ବାମ୍ବୁରା ସିଂହଙ୍କ ପରିସରକୁ ଆସିବ। ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ୨୫ ତାରିଖ ରାତିରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ୨୬ରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଭେଙ୍କାନାଳ, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ଯାଜପୁର ଓ କେନ୍ଦୁଝର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସକଳ ମଧ୍ୟମ ବର୍ଷା ହେବ। ୨୮ ତାରିଖରୁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ପୁଣି ବଢ଼ିବ। ପଶ୍ଚିମ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଦକ୍ଷିଣରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୪ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଅଧିକ ରହିବାର ଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁପାରେ।

ଶବ୍ଦ ବାଣରେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିରସ୍ତ କଲେ ନବୀନ

କେବଳ ମିଛ କହି ଜାଣନ୍ତି; କାମରେ ଶୁନ୍



ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର ଏବଂ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମାରାଧର୍ ପ୍ରଚାର

■ ବାରିପଦା/ବାଲେଶ୍ୱର/ ଯାଜପୁର, ୨୪।୫(ସମିପ୍): ଆପଣମାନେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ସଂସଦ କରି ଦିଲା ପଠାଇଲେ। ସେ ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ କ'ଣ କରିଛନ୍ତି? ଉତ୍ତର ହେଉଛି ସେମାନେ କିଛି କରି ନାହାନ୍ତି। କେବଳ ମିଛ କହିବା ଛଡ଼ା ଆଉ କିଛି ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ। ବିରୋଧୀ ନେତାମାନେ କେବଳ ମିଛ କହି ଜାଣନ୍ତି; ମାତ୍ର କାମରେ ଶୁନ୍। ଲୋକ ସବୁ କୁହୁଁ ସାରିଲେଣି। ତାଙ୍କର ଛକନା ଆଉ ଚଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଶବ୍ଦ ବାଣରେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିରସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ଡା. ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସ୍ଥାନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର: ପାଣ୍ଡିଆନ

ଆଦିବାସୀମାନେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ପାଇଁ କେବଳ ଭୋଟ ବ୍ୟାଙ୍କ

■ ବାରିପଦା/ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୪।୫(ସମିପ୍): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସ୍ଥାନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯାହା କରିଛନ୍ତି, ତାହା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସମୂହେ ବି ଚିନ୍ତା କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ନେତା ପାଣ୍ଡିଆନ। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଚାର ସମାବେଶରେ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏ ସରକାର ଆପଣମାନଙ୍କ ସରକାର। ଆଦିବାସୀ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ, ଚାଷୀଭାଇ ଓ ଚାଷିପତିର ସରକାର। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିଶ୍ୱାଳ ହୃଦୟରେ ଆଦିବାସୀ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ସ୍ଥାନ।

ବିଜେଡିର ପ୍ରଶ୍ନବାଣ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଘାଇଲା



- କଣେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ପାଇଁ ଅବଦାନ କ'ଣ ?
- ସମ୍ବଲପୁର ଅସ୍ଥିତାକୁ ଗୋଇଠା ମାରି ଆସାମ ଅସ୍ଥିତାକୁ ଦରକ କାହିଁକି ?
- ଓଡ଼ିଶାକୁ କାହିଁକି ଆଣିଲେ ନାହିଁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ?
- ସମ୍ବଲପୁର-କୋଶଳା ଭାଷାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିରବ କାହିଁକି ?
- 'ହୋ' ଭାଷାକୁ ଅଷ୍ଟମ ଅନୁଲେଖରେ ସାମିଲକୁ ନେଇ କାହିଁକି କୁପ ?

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ୍): କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ 'ଅସ୍ଥିତା' ବାଣରେ ଘାଇଲା କରିଛି ବିଜେଡି। ଅସ୍ଥିତା କଥା କହୁଥିବା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ବଲପୁର-କୋଶଳା ଭାଷାର ଅସ୍ଥିତା ପାଇଁ କି କାମ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ବିଜେଡି ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହ ହୋ ଭାଷାକୁ ସମ୍ବିଧାନର ଅଷ୍ଟମ ଅନୁଲେଖରେ ସାମିଲ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କାହିଁକି ମୌନ ଅବତାର ଧାରଣା କରିଛନ୍ତି, ତାହାର ଜବାବ ଲୋଡ଼ିଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅସ୍ଥିତାକୁ ପାଦରେ

ଠେଲିଦେଇ ସେ ଅଧିକାରୀ ଭାଷାକୁ ଦରକ ଦେଖାଇବା ପଛରେ କି ରହସ୍ୟ ଅଛି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଦଳ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଶଙ୍ଖଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡିର ବିରୋଧୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ଡଃ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସଂସ୍କୃତି, ସଙ୍ଗୀତ, ଐତିହାସିକ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯାହା କରିଛନ୍ତି, ତାହାର ତୁଳନା ନାହିଁ। ଗୋଟିଏ

ପଟେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ଅଧିକ ଆତ୍ମତ୍ୱ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁର୍ଲଭତ୍ୱ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ଅବଦାନ ନ ଥାଇ କେବଳ ବଡ଼ ବଡ଼ କଥା କହି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ନାମରେ ଭୋଟ ମାଗୁଥିବା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ବାବୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି କାହିଁକି ବୈମାତୃକ

ବିଭୁ ଜନତା ଦଳ

ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରଙ୍କ ଖୁସିର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

- 1 BSKY କାର୍ଡ
- 2 ମାଗଣା ବିଭୁଲି
- 3 ₹୧୦ ଲକ୍ଷ ଶିକ୍ଷା ରଣରେ ରିହାତି ସୁଧ
- 4 ₹୨୦ ଲକ୍ଷ ଗୃହ ରଣରେ ରିହାତି ସୁଧ
- 5 #ନୂଆ-ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା
- 6 ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

ସୁଲଭ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR. SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

■ ବାଲେଶ୍ଵର (ଉତ୍ତର), ୨୪।୫ (ସମିଧ) : ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜୋରଦାର ଚର୍ଚ୍ଚର ଓ ଯାଅ ଟାଲିଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଆଜି ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ଵର-ଚନ୍ଦନେଶ୍ଵର ୫୬ ନଂ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥର ନହରାଠାରେ ପୁଲ୍ ଓ ଷ୍ଟାଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ଗାଡ଼ି ଯାଅ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନଗଦ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ ହୋଇଛି । ନହରା ପୋଲ ନିକଟରେ ଚାରିଟି ଗାଡ଼ି ଯାଅ ଟାଲିଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ଓଡ଼ି ୦୧ କେ ୫୩୦୦ ନମ୍ବର ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ କାର ଭୋଗରାଜରୁ ଜଳେଶ୍ଵର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଷ୍ଟାଡ଼ ଚିମ୍ପ ଅଟକାଇ ଯାଅ କରିବା ବେଳେ ସେହି ଗାଡ଼ିରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନଗଦ ବାହାରିଥିଲା । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ି ସହିତ ଜବତ ଟଙ୍କାକୁ କର୍ମୀ ଆନାକୁ ନେଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଟଙ୍କା ଜିମା ଦେଇଥିବା ବେଳେ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ିକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଗାଡ଼ି କାହାର ଏବଂ କେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାତି ସମୟରେ ଏତେଗୁଡ଼ିଏ ନଗଦ ଟଙ୍କା ନେଇ ଯାଉଥିଲା; ତାହା ଏବେ ସନ୍ଦେହରେ ରହିଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କେବଳ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଗାଡ଼ିକୁ କାହିଁକି ଛାଡ଼ିଲା, ତାହା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ହେଲେ ଭୋଗରାଜ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହେଶ୍ଵର ଗ୍ରାମର ଶଶୀକା ଶେଖର ନାୟକ ବୋଲି ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଯେତେବେଳେ ବି AEPS* ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି ଫିଙ୍ଗରପ୍ରିଣ୍ଟ ଆନିଙ୍ଗ ଡିଭାଇସ୍ ପୃଷ୍ଠରେ କୌଣସି କାଗଜ / ଫିଲ୍ କାରିଥିବାର ଯାଅ କରନ୍ତୁ (*AEPS - ଆଧାର ଏନାବୁଲ୍ଡ ପେମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ)

ଠକେଇ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାହକାକସନ ସ୍ୱିଚ୍ ମାଗନ୍ତୁ ଏବଂ ବିବରଣୀ ଯାଅ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, <https://rbikehtahal.rbi.org.in/aeps> ୟୁ ଯାଆନ୍ତୁ ମହାନ୍ତ ବେବା ପାଇଁ, rbikehtahal@rbi.org.in ୟୁ ଲେଖନ୍ତୁ

ବନେଶ୍ଵରରେ ଡାକି ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

୨୬ରେ ମାଟ୍ରିକ୍ ଓ +୨ ଫଳ

■ କଟକ/ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୪।୫ (ସମିଧ) : ଭଲ ଓ ଉପଯୋଗୀ ନାହାର ଉତ୍ତମ ଉତ୍ତମ ମାଟ୍ରିକ୍ ଓ ଯୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷାପତ୍ର ଏଥରକ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ପୂର୍ବାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୦ଟାରେ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ଦ୍ଵାରା ପରିଚାଳିତ ବାର୍ଷିକ ହାଲ୍‌ସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପରୀକ୍ଷା (ମାଟ୍ରିକ୍), ମଧ୍ୟମା ଓ ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷାପତ୍ର ପ୍ରକାଶ ପାଇବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଅପରାହ୍ନ ୩ଟାରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷାପତ୍ର ବାହାରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଆଜି ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବୋର୍ଡ ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ

ବିଜେପିର ପରିବର୍ତ୍ତନ ନାରୀରେ ଓଡ଼ିଶା 'ରୂପାନ୍ତରଣ' ଛବି

■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୪।୫ (ସମିଧ) : ଓଡ଼ିଶାରେ ବଡ଼ ବ୍ୟବସାୟରେ ସରକାର କରିବ ବିଜେଡି । ରାଜ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଓ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସହକରେ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ମିଳିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଜେଡି ୨୦୧୪ରୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଥା କହି ଆସୁଛି । ପ୍ରତି ଉପନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଥା କହିଆସିଛି । ଏବେ ସେହି ପଥ ବିଜେଡି ଆପଣାଇଛି । ଏହା ବିଜେପିର ରାଜନୈତିକ ରଣନୀତି । ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ନବୀନ ବାବୁଙ୍କର ହାତୀ



ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହାତେଇବ ବିଜେଡି

ଭଲ ପାଇବା ଦେଖାଯାଉଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସେମାନେ ପୁଣି ଥରେ ସେମାନଙ୍କ ନେତା ଭାବେ ବାଛିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ତେବେ ବିଜେପି ଯେଉଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଥା କହିଛି, ତାହା ଓଡ଼ିଶାର ରୂପାନ୍ତରଣରେ ହିଁ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉଛି । ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କଟକ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ ଓ ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଓ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ଆଦିରେ ହୋଇଥିବା ରୂପାନ୍ତରଣ ହିଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ସାରା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଚାହୁଁଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ନ୍ତୁ । କିନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଣ୍ଠାବାଞ୍ଚିକୁ ବାଛିଲେ ଏବଂ ଦୁଇଟି ଯାକ ଆସନରେ

ବହୁତ ଆଶୀର୍ବାଦ ପାଇଛନ୍ତି । ବିଏସକେଏଲ ରାଜ୍ୟର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ବଡ଼ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି । ତେଣୁ ରାଜ୍ୟର ଏଥିକାରୀ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ବିଏସକେଏଲରେ ସାମିଲ ପାଇଁ ଦାବି କରି ଆସୁଥିଲେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଓ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ସେବା ଦେବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି । ଏହିଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ଲୋକସଭା ଆସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟରେ ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇରେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

୩୦ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରୀ

ମହିଳାଙ୍କୁ ବର୍ଷକୁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

MSP ର ଆଇନ ଏବଂ ରଖି ଛାଡ଼

୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା

ଆର୍ଥିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଜନଗଣନା

ହାତ ବଦଳେଇବ ସ୍ଥିତି

କଂଗ୍ରେସକୁ ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

Congress

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେଲା ବିଜେଡି

ବିଜେପି ପାଇଁ ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଛି ଅର୍ଗସ୍ ନ୍ୟୁଜ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୧୪୪ ଧାରା ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି । ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ମତଦାନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଜେପି ଏକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଫଣ୍ଡ ଅର୍ଗସ୍ ନ୍ୟୁଜ୍ ଲାଗାଇ ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଛି ବୋଲି

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ବିଜେଡିକୁ ବଦନାମ ଉଦ୍ୟମ

ସମ୍ପାନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନ୍ୟୁଜ୍ ଚ୍ୟାନେଲ ବିରୋଧରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛି ।

ଦଳର ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ଖବର ପ୍ରସାରଣ କରିବା ବଦଳରେ ଅର୍ଗସ୍ ନ୍ୟୁଜ୍ ଚ୍ୟାନେଲର ପ୍ରତିନିଧି ବିଜେଡିରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଭୋଗେଇ ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାରରେ ବିଜେଡି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଠେକେକାଳି ଗ୍ରାମରେ ଏପରି ଅନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଦୃଷ୍ଟି ଅଧିକ । ବିଜେଡି ନେତା ଏସପିଏମ୍ ସମ୍ପଦ୍ କୁ ବିଜେଡି ପ୍ରତିନିଧି ଠେକେକାଳି ଗ୍ରାମର ସୁବକ୍ତ



୫୦୦ ଟଙ୍କା ଆମେ ବାଣ୍ଟୁଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏହା ଦେଖିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚୋକିତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ସହିତ ଅର୍ଗସ୍ ଟିଭି ପ୍ରତିନିଧି କାରରେ ସେଠାରୁ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମବାସୀ ପୂରା ଘଟଣାକୁ କ୍ୟାମେରାରେ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଆମେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି । ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଟଙ୍କା ବଣ୍ଟା ଘଟଣାରେ ଏହି ଟିଭି ଚ୍ୟାନେଲର ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି । ବିଜେଡି ଟିଭି ପ୍ରତିନିଧି ଠେକେକାଳି ଗ୍ରାମର ସୁବକ୍ତ

ଅର୍ଗସ୍ ଟିଭି ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ଉଚିତ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଘଟଣା କରିଆରେ ଅର୍ଗସ୍ ଟିଭି ଏକ କଳଙ୍କିତ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ସାମ୍ବାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ କଳାଦାଗ ହୋଇଛି ଏହି ଚ୍ୟାନେଲ ।

ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ଅର୍ଗସ୍ ନ୍ୟୁଜ୍ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଚାହୁଁ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ କେଉଁ ରାଜନେତାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତର ସାମ୍ବାଦିକତାର ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ଦଳ ଦିଆଯାଉଛି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ବିଜେଡି ଟିଭି ଚ୍ୟାନେଲର ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି । ବିଜେଡି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ବିଜେଡିକୁ ବଦନାମ

ପୁଲିସ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ

ଛେଣ୍ଡିପଦା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ପରାଜୟ ଭୟ ଏବେ ଘାରିଲାଣି ଯେ ସେମାନଙ୍କ ଆକ୍ରୋଶରୁ ପୁଲିସ୍ ବି ବର୍ତ୍ତାପାରି ନାହିଁ । ଛେଣ୍ଡିପଦା ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅରସ୍ତ୍ରୀ ବେହେରାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ପୁଲିସ୍ ଘ୍ୟାନ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୟ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ।

ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଗତକାଳି ଛେଣ୍ଡିପଦାରେ ବିଜେପି ସମର୍ଥକ ଏବଂ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ସମର୍ଥକମାନେ ଏକ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ଘ୍ୟାନ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ସର୍ବଭଦ୍ରପୁର ରାଜକୋଷ ଶତପଥୀ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ନିଧି ମତଦାନ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଲାଗି ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଉତ୍ତର ଦେଇ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଗୁଣ୍ଡାଗଣି ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ତେଣୁ ଏହି ଘଟଣାର ପୁଣ୍ୟାନ୍ତୁଷ୍ଟ ଚରଣ କରାଯାଇ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି ।

ପରାଜୟ ଭୟରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବ ରକ୍ତମୁଖା

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୪।୫ (ସମିପ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ଗୁଣ୍ଡାଗଣି ବିରୋଧରେ ପୁଣି ଥରେ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେବା ସହ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ।

ଏସପିଏମ୍ ବିରୋଧରେ ଆପରିକ୍ତନକ ମନ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଏସପିଏମ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଥାନା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ ବୋଲି ଖୋଲାଖୋଲି ଧମକ ଦେଇଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପିକୁ ସମର୍ଥନ ନ କଲେ ପରିସ୍ଥିତି ଭୟଭୟ ହେବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଜଗଦେବ ଧମକ ଦେଉଥିବା ସମସ୍ତେ ଦେଖୁଥିଲେ । ଶ୍ରୀ ଜଗଦେବଙ୍କ ଅନେକ ଅପରାଧକୁ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ବେଳେ ବିଜେପି ନଗର ସଭାପତିଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତାଙ୍କୁ ବଦଳୁ ବହିଷ୍କାର କରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ସେ ଗିରଫ ହୋଇ କାମିନୀରେ ପୁଲିସ୍ କାମରେ ନିଶ୍ଚିତ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଜେପି ସମର୍ଥକଙ୍କ ଉପରେ ଗାଡ଼ି ଚଢ଼ାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ୧୫ ବିଜେପି କର୍ମୀ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଗିରଫ ହୋଇ ଅନେକ ଦିନ ଜେଲରେ ଥିଲେ । ଏବେ ପୁଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖୋଲାଖୋଲି ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି । ବିଜେଡିର ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସର୍ବପ ସୁଲତା ଦେଓ, ମିହିର ରାୟ, ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ସୋପିଆ ଆଲାମ, ତ୍ରିପୁରା ମାଝା, ତୁମ୍ପାୟ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ 'ଚୋର' ଆକ୍ଷେପ, ଗାଳିଗୁଳକ

ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ ଦାବି

ଏକାଧିକ ସ୍ଥାନରେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଓ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଓ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହୋଇଛି ବିଜେଡି । ଏହି ହିଂସାକାଣ୍ଡ କେବଳ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ନାହିଁ, ବରଂ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରକାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବୀ ଦୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ବୋଲି ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ ହେବା ସହ ଏହା ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଦାବିପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର କଂକଡ଼ାହାଡ଼ ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ଥିତ ମହୁଲିଆ ସାହିରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଏଠାରେ ପ୍ରମୋଦ ହେନ୍ତାଳିଆ ଓ ଦୁଃଖେଶ୍ୱର ପଲାଇକୁ ଗୁରୁତର ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି । ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଭୂତି ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ମିଶ୍ର ମୋହାନ୍ତ, ଦିଲ୍ଲୀ ମୋହାନ୍ତ, ଚଢ଼ିଶିଖିନ ତ୍ରିପାଠୀ, କାଳିଆ ନାୟକ ଓ ପଟ୍ଟାୟତ ମୋହାନ୍ତ

ପ୍ରମୁଖ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି । ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନେ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କୁ ପାଖ କଟାକଟି ଅପହରଣ କରି ନେଇ ସେଠାରେ ପ୍ରବଳ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଜୁ ସୁବ ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ତାପସ ପାଣିକର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଓ କଳ୍ପହାତୀ ଦୁଲିସ୍ ସେସନରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଅପହରଣମାନେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିଲେ । ଏକାଳି ଜଣଙ୍କ କାଣ୍ଡ ବିରୋଧରେ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି ।

ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ବୁଧ୍‌ସ୍ୱେତ-ଅପ୍ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଭଙ୍ଗ କରିଥିବା ନେଇ ଦଳ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି । ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରର ୨୦୦ ମିଟର ପରିଧି ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ବୁଧ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ନିୟମ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ଏହି ନିୟମକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହ ଆଇଆରସି ଭିଲେଜ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ୍ ସେକ୍ଟର-୬ ଯୁପି ସ୍କୁଲ୍, ରାମକୃଷ୍ଣ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ଆଦି ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ବୁଧ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ବୋଲି ଦଳ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରିଛି । ଏକାଳି ଘଟଣା ବିରୋଧରେ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଦଳ ଦାବି କରିଛି ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବଡ଼ମ୍ବା ଓ ଏକାମ୍ବରେ ବାଣ୍ଟୁଛନ୍ତି ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଛନ୍ତି ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ-ସମର୍ଥକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବଡ଼ମ୍ବା ଓ ଏକାମ୍ବ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇଛି ବିଜେଡି । ଏହି ୩ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଖୋଲାଖୋଲି ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବିଜେଡିର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ସିଲଭେଟ ନିକଟରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଖୋଲା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି ବିଜେପି ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଦାବି

ଏପରିକି ସାଲଲେଣ୍ଡ ପିରିୟର୍ଡ୍ ସମୟରେ ସେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟିବା ସହ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ମତଦାନ କରିବାକୁ ନିୟମ କରାଯାଇଛି । ଏହା ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧିର ଖୋଲା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ । ସେହିପରି ବଡ଼ମ୍ବାରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପାଇଁ ପୂର୍ବଦିନ ଲିଙ୍ଗ ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସମ୍ପୃକ୍ତା ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ସୁବାସ ସାମଲ ସକ୍ରିୟତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟୁତ୍

ଭାଗର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ହୋଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତ ଅଛନ୍ତି ।

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାବୁ ସି ଏହାର ଖୋଲା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଛନ୍ତି । ବାବୁ ସି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବରମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଥିବା ବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ସେ ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଭୋର ଟୁ ଡୋର ଟୁଲି ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଯାହାଫକରେ ଶ୍ରୀ ସି ତୁରନ୍ତ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ । ବାବୁ ସିଙ୍କ ଏତାଦୃଶ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପର ସ୍ପଷ୍ଟ ବାବେ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି । ଅତଏବ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତୁରନ୍ତ ଘଟଣାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଦାବି କରିଛି । ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସୁଲତା ଦେଓ, ଜର୍ଜିଆ ସାହୁ, ମିହିର ରାୟ, ତୁମ୍ପାୟ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମାଝା ଓ ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ବାପ ମୃତ, ମାଆ-ପୁଅ ଆହତ

ପାଣିକୋଇଲି, ୨୪।୫ (ସମିପ): ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ତ୍ରମାକେୟାର ଡାଇଭର୍ସନରେ ଏକ କାର୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହେବାକୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁଅ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ, ବାରିପଦା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ ଦାସ, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ନମ୍ରତା ଦାସ ଓ ପୁଅ ହଂସରାଜ ଦାସ । ଚିକିତ୍ସା ଶୁକ୍ଳବାର ସକାଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ବାରିପଦା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏକ କାରରେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଥିଲା । ପାଣିକୋଇଲି ଓ ଭରକୁରକୁ ଗଢ଼ି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ତ୍ରମାକେୟାର ସମ୍ମୁଖରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଏକ ବାଡ଼ାରେ କାରଟି ପିଟି ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଦୁର୍ଘଟଣା ଏତେ ଭୟଙ୍କର ଥିଲା ଯେ କାର୍ କାଟ ଗାଳି ହେମନ୍ତ ପଦାକୁ ଛିଟିକି ପଡ଼ିଥିଲେ । କାର ଭିତରେ ଥିବା ମା' ଓ ପୁଅ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ରାଜପଥ ପାଟୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ କୁମାର ବଳ ପହଞ୍ଚି ଆହତ ଚିକିତ୍ସାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଯାକପୁର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ସେଠାରେ ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଆହତ ମା'-ପୁଅଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା ।

■ ଗ୍ରାସାମ୍ବ କମ୍ପାନୀରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ୫ ଆହତ, ୩ ଗୁରୁତର

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଗଞ୍ଜାମ ସହରସ୍ଥିତ ଗ୍ରାସାମ୍ବ ଲକ୍ଷ୍ମଣ୍ଡିକରେ ଶୁକ୍ଳବାର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ୫ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗାଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଢ଼ପୁର ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁତରମାନେ ହେଲେ, ରାହୁଲ ଯାଦବ, ଇଞ୍ଜିନିୟର ଶଶିକାନ୍ତ ମହାରଣା, ସୁପରଭାଇକର କେଶବ ସାହୁ, ଜି. ଅଶୋକାନ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ନାୟକ । ଆହତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି । ସଲପୁରୀକ ଦାଣ୍ଡର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରକାରୀ ହ ବଦ କରାଯାଇ ପାଇପ ଲାଇଟ୍ ଖୋଲି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପାଇପଟି ପାଟିଯାଇ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଗଞ୍ଜାମ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ନମିତା ପାତ୍ର ଏହାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗଭର୍ଣ୍ଣର୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗଭର୍ଣ୍ଣର୍ ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସ ସପ୍ତକାଳ ଶୁକ୍ଳବାର ସକାଳୁ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଜଳଲାଗି କରିବା ସହ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୧୫ରେ ସେ କାର୍ ଯୋଗେ ଆସି ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ଓ ପରେ ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ା ପରିକ୍ରମା କରି ଦେବା ମା' ପାର୍ବତୀ ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରି ସେଠାରେ କିଛି ଖଣ୍ଡ ବସିଥିଲେ । ପରେ ପରେ ମା' ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ, ବେଢ଼ାରେ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ, ବୃଷଭଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଆସି ଗରୁଡ଼ ସ୍ତମ୍ଭ ନିକଟରେ ପ୍ରଣିପାତ କରି ଦର୍ଶନ ସାରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାୟଣ ସହ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ଦାସ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, 'ଅନେକ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା । ଆମେ ଭଲରେ ଦର୍ଶନ କରିବୁ ।

ରକ୍ଷିକୂଳାମ୍ବା ମୁହାଣରେ 'ମର୍ଲିନ'



ଗଞ୍ଜାମ, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଭାରତ ମହାସାଗର ଦକ୍ଷିଣରେ ଅବସ୍ଥିତ ରିକ୍ଷିକୂଳା ଆୟତ୍ତାଣ୍ଡର ଏକ ପକ୍ଷୀ 'ମର୍ଲିନ'କୁ ରକ୍ଷିକୂଳା ମୁହାଣରେ ଠାବ କରାଯାଇଛି । ଗଞ୍ଜାମ ସହରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏହି ସାମୁଦ୍ରିକ ପ୍ରାଣୀଗୁଣ୍ଡା ଦୁର୍ଗ ନିକଟ ରକ୍ଷିକୂଳା ନଦୀରେ ଏହି ପକ୍ଷୀକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହାକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଏବେ ପକ୍ଷୀ ୧ ପ୍ରମାଣ ୧ ଓ ପରିବେଶ ଦେ ପ୍ର ମ । କ ମ ଧ ର େ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ଏହି ପକ୍ଷୀଟି ମରିସସ, ସୋକୋପ୍ରା, ପାକିସ୍ତାନ ଅତିକ୍ରମ କରି ଭାରତ ଆସିଛି । ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ପ୍ରଥମେ ଠାବ ହୋଇଥିଲା । ପରିବେଶପ୍ରୋତ୍ସାହକ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ଏହି ପକ୍ଷୀଟି ମରିସସ, ସୋକୋପ୍ରା, ପାକିସ୍ତାନ ଅତିକ୍ରମ କରି ଭାରତ ଆସିଛି । ଗତ ୧୭ ତାରିଖରେ ଏହି ପକ୍ଷୀଟିକୁ ପ୍ରଥମେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ବାଲାରାଜରେ ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସେ ଛତିଶଗଡ଼ ବେଳ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ମେ' ୨୨ରେ ପକ୍ଷୀଟି ରକ୍ଷିକୂଳା ମୁହାଣରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସାବେଲାଇଟ୍ ଜରିଆରେ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବାଟିଂଖାତର ପଞ୍ଚମା ମାମୁ ଇଲିଲ୍ ସ୍ଥାନୀୟ ପରିବେଶବିତ୍ ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ରକ୍ଷିକୂଳା ନଦୀ ମଧ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ପକ୍ଷୀଟିକୁ ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା । ତା'ର ଗୋଡ଼ରେ ୨ଟି ସାବେଲାଇଟ୍ ଚ୍ୟାନ୍ ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ପିଠିରେ ସାବେଲାଇଟ୍ ପ୍ରାକୃମିସନ୍ ଖଞ୍ଜାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ମନୁଥଙ୍କ ପ୍ରେରଣା ବିକ୍ତ ପାଇଲଟ୍ ହୋଇ ବୁଲିଛନ୍ତି ୧୧୦ ଦେଶ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବପଦ ତଥା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅପରାଜିତା ଦେଉଥିବା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କ୍ୟାପଟେନ୍ ମନୁଥ ରାଜତରାୟଙ୍କ ଆଦର୍ଶ ହେଉଛନ୍ତି ବିକ୍ତ ପକ୍ଷୀରାୟ । ବିକ୍ତ କ୍ୱାରା ସ୍ଥାପିତ ବିମାନ ଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଥରେ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେ ପାଇଲଟ୍ ହେବାକୁ ମନ ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ ବୋଲି ନିଜେ କହିଛନ୍ତି ମନୁଥ । ବିଜେଡି ନେତା ତଥା '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ସହ ଏକ ଅନୌପଚାରିକ ଆଲୋଚନା କାଳରେ ବିକ୍ତ ପକ୍ଷୀରାୟଙ୍କୁ ନିଜର ପ୍ରେରଣା ବୋଲି ମନୁଥ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ମନୁଥ କହିଛନ୍ତି ଯେ ତାଙ୍କ ପାଇଲଟ୍ ଜୀବନରେ ସେ ପୁଅବାର ଅନେକ

ଦେଶ ବୁଲିଛନ୍ତି । ପ୍ରାୟ ୧୧୦ଟି ଦେଶକୁ ବିମାନ ଚଳାଇ ଯାଇଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ନିଜ ମାଟି ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ସମ୍ମାନ ରହିଛି । ସବୁବେଳେ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ୁଥିବା ମନୁଥ ସର୍ବପଦ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରରେ ରହିବେ କି ନାହିଁ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନରେ ଉତ୍ତର ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସେ ସର୍ବଦା କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରରେ ରହିବେ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ବହୁ ଉକ୍ତ ନେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବେ । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅପରାଜିତା ସତ୍ତ୍ୱେ ଶ୍ରୀ କ୍ୟାପଟେନ୍ ମନୁଥ ରାଜତରାୟ ବିଜେଡିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି । ସୁଦୈର୍ଘ୍ୟ ଭାବେ ମନୁଥ ରାଜତରାୟ ବିଜେଡିର ବିନକୁ ବିନ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ଲାଗିଛି ।

ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଅବକାରୀ / ୨୩ ଦିନରେ ୪୯ ୭ ୭ ମାମଲା, ୪୧୪୧ ନିଶାମାଫିଆ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ସ୍କୁଲ ଏବଂ ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ବେଆଇନ ମଦ କାରବାର ଚୋକିବାକୁ ଚଢ଼ୁ କୋରଦାର କରିଛି । ଯେଉଁଠି ମଦ କାରବାର ହେଉଥିବା ଖବର ଆସୁଛି, ସେଠାରେ ତୁରନ୍ତ ଚଢ଼ୁ କରି ଜବତ କରୁଛି । ମଦ ମାଫିଆ, ବେଆଇନ ଗ୍ରାହନସୁଗାର ବେପାର ଓ ଗଞ୍ଜେଇ ମାଫିଆଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ କୋରଦାର କରିଛି । ଏଥିଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟରେ ମଦ, ଗଞ୍ଜେଇ ଓ ହିରୋଇନ ଜବତ ପରିମାଣ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଚଳିତ ମାସରେ ୨୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨ଲକ୍ଷ ୪୯ ହଜାର ୫୧୦ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ, ୮୭

ଲିଟର ନକଲି ବିଦେଶୀ ମଦ, ୫୩ ଲିଟର ବିକସ ପାକି ବିଦେଶୀ ମଦ, ୨ ହଜାର ୬୯୩ ଲିଟର ଭାରତ ଡିଆରି ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ୧୫ ହଜାର ୧୧୬ ଲିଟର ବିୟର, ୫୩୦୫ ଲିଟର ମହୁଲି ମଦ, ୪୧୦ କିଲୋ ରାଜ, ୧୮୫୨ ଲିଟର ଆୟା ପର୍ଟି ଓ ୪୪ ହଜାର ୧୨୩ କେଜି ମହୁଲି ପୁଲ ଏବଂ ୪୩୪ଟି ଗାଡ଼ି ଜବତ ହୋଇଛି । ଏହିସବୁ ଘଟଣାରେ ୯ ହଜାର ୯୭୬ଟି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ସହିତ ୪ ହଜାର ୧୪୧ଜଣ ମଦ ମାଫିଆକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ।

ବେଆଇନ ଗଞ୍ଜେଇ, ହେରୋଇନ୍ ଓ କମ୍ପ୍-ସିରପ୍ ମାଫିଆଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଚାଲିଥିବା ଚଢ଼ୁ ମଧ୍ୟ ସର୍ବପ ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ୧୪୪ଟି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୩୦୯ଜଣ ମାଫିଆଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ୨୯୫୧ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ, ୬୬ ଲିଟର କମ୍ପ-ସିରପ୍ ଓ ୨୫୫୮ ଗ୍ରାମ୍ ହେରୋଇନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଜବତ ମଦ, ଗଞ୍ଜେଇ ହେରୋଇନ୍ ଜତାଦାର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ କେତକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଢ଼ୁ ଓ

ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି; ସେଥିମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାର ସ୍ୱାଦ୍ ପକ୍ଷରୁ ୨୩୫୨ଲିଟର ବିୟର ଓ ଲିଟର ଏ ଟ୍ରେ, କଟକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨୮୦୦ ଲିଟର ବେଆଇନ ମଦ, ଗୋଟିଏ ତାରିକିଆ ଯାନ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୧୪୫୦ ଲିଟର ଓ ୧୦୫୦ ଲିଟର ବେଆଇନ ମଦ ସହ ଗୋଟିଏ ତାରିକିଆ ଓ ୨ଟି ବୁଲ ଚଳିଆ ଯାନ ଏବଂ ବୌଦ୍ଧ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୧୦୭୫ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ କେଉଁ ପରିମାଣର ୧୫ ଲକ୍ଷ ୮୪ ହଜାର ୪୫୦ଲିଟର ମହୁଆ/ମଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଇଁ ଥିବା ପୋତ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱଚ୍ଛ



ଆହୁରି ସହଜ ହୋଇଛି ଅନ୍ୟ ଦେଶ ସହ ସମ୍ପର୍କ

ବିଦେଶକୁ ଡାକରେ ଯାଉଛି ପାମ୍ପଡ଼, ବଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ)

କିଛିବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ବିଦେଶରେ ରହୁଥିବା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ନିକଟକୁ କୌଣସି ସାମଗ୍ରୀ, ଖାଦ୍ୟ ତଥା ପୋଷାକ ପଠାଇବା ହେଲେ ମାଧ୍ୟମିକ କାଳ ଲାଗୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ

- କମ ସମୟରେ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଛି ବିଦେଶ ଡାକଘର
- ସର୍ବାଧିକ ରସାୟନ ହେଉଛି ହସ୍ତଶିଳ୍ପ, ହସ୍ତତନ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ



ଆଜିର ଦିନରେ ଏହାକୁ ସହଜ କରିବା ପାଇଁ ଡାକ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ବିଦେଶ ଡାକଘର। ଏବେ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ଆମ ରାଜଧାନୀର ମହେଶ୍ୱର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେଟ୍ ପୋଷ୍ଟ ଓ ଟେଲିଗ୍ରାଫିକ୍ସ ପ୍ରେସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ବିଦେଶ ଡାକଘର ଖୋଲାଯାଇଛି। ଏହି ଡାକ ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ବିଦେଶ ପଠାଯାଇପାରେ। ପୂର୍ବରୁ ଆମ ଦେଶର କୋଲକାତା, ଚେନ୍ନାଇ, ଦିଲ୍ଲୀ, ମୁମ୍ବାଇ ଆଦି ମେଟ୍ରୋ ସିଟିଗୁଡ଼ିକରେ ବିଦେଶ ଡାକଘର ଥିଲା ଓ ପରେ କୋଚି, ରାଜସ୍ଥାନ ଓ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଶାଖା ଖୋଲିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶାରୁ ବିଦେଶକୁ ଜିନିଷ ପଠାଇବାକୁ

ହେଲେ କେ।ଲ.କ।ତ। ଡ।କ.ଘ.ର. ସାହାଯ୍ୟରେ ହିଁ ପଠାଇବାକୁ ପଡୁଥିଲା। କୋଲକାତାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପାଇଁ ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ସେଠାରେ ଯାଅ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିଲା। ଏହାପରେ ସେଠାରୁ କୁଅରାନ୍ତ ହୋଇ ବିଦେଶ ପଠାଇବାରେ ଆହୁରି ୧୦ରୁ ୨୦ଦିନ ଲାଗୁଥିଲା। ବିଦେଶରେ ଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଲାଗି ପାଖାପାଖି ମାସେ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗି ଯାଉଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଦେଶ ଡାକଘର ଖୋଲିବା ପରେ ଏବେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମାଧ୍ୟମରେ ବିଦେଶକୁ ଡାକିବା ସୁବିଧା ମିଳିବ। ମାତ୍ର ୧୦ଦିନରେ ହିଁ ଡାକପତ୍ରରେ ଚିଠି ଓ ଜିନିଷ ପହଞ୍ଚିପାରେ। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଲୋକ ଏହି ସୁବିଧା ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନ ଥିଲେ ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାଧାରଣ ଲୋକ ଖୁବ କମ ସମୟରେ ବିଦେଶରେ ରହୁଥିବା ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ପାଖକୁ ଜରୁରୀ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ଖାଦ୍ୟ ଆଦି ପଠାଇପାରୁଛନ୍ତି। ଏହି କୁଅରାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଏଠାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଧାରରେ ତଥା ଜଣେ ସୁପରିନଟେଣ୍ଡଣ୍ଟ ଓ ଜଣେ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଅଛନ୍ତି।

ସେମାନେ ତୁର୍କି କରି ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ବିଭାଗକରଣ କଲାପରେ ବିମାନବନ୍ଦର ପଠାଉଛନ୍ତି। ସେଠାରୁ କୋଲକାତା ଯାଉଛି କିନ୍ତୁ ତୁର୍କି ଏବଂ ଯାଅ କାମ ସବୁ ଏଠାରୁ ହିଁ ହୋଇଯାଉଛି। ଏହି ସବୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦେଇଗଲାବେଳେ ପ୍ରେରକ ପଠାଇଥିବା ସାମଗ୍ରୀକୁ ଡାକ ବିଭାଗର ଅନଲାଇନ୍ ଆପ ମାଧ୍ୟମରେ କେଉଁ କେଉଁ ରାଷ୍ଟ୍ର ଦେଇଗଲା ପ୍ରେରକ ନିଜେ ଟ୍ରାକ କରିପାରିବେ। କିନ୍ତୁ ଲୋକେ ଯେଉଁ ସାମଗ୍ରୀ ପଠାଇବେ ତାହାର ମଧ୍ୟ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଜନ ଏବଂ ପରିମାଣ ରହିଛି। ତେବେ ଡେଲିଭାରୀ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଦେଶକୁ ପଠାଇବାରେ କଟକଣା ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଯେକୌଣସି ଜରୁରୀ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ପୋଷାକ ଓ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ଲୋକ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ନିକଟକୁ ସହଜରେ ପଠାଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ଅନଲାଇନ୍ରେ ଟଙ୍କା ଡେପୋଜିଟ କରିବାକୁ ସୁବିଧା ରହିଛି। ଇଣ୍ଡିଆନପୋଷ୍ଟ ମେଲ୍ ବିଜ୍ଞେସ୍ ସେଣ୍ଟର ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ବିଦେଶ ସାମଗ୍ରୀ ତୁର୍କି କରି ହେଉଛି। ବିଦେଶ ଡାକଘର ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ବିଦେଶକୁ ଆମ୍ବ, ପାମ୍ପଡ଼, ଝିଆ, ପୋଷାକ ଓ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଓଡ଼ିଶାର ହସ୍ତଶିଳ୍ପ, ହସ୍ତତନ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ପଠାଯାଉଛି। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସରେ ୧୦ଟାରୁ ୬ଟା ଯାଏ ଖୋଲା ରହୁଛି ଏହି ଡାକଘର। କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଏକ୍ସରେ ଆନୁରଣ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପାର୍ସଲ ପାଇଁ ୨୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଓ ଫ୍ରିଜ୍ ପୋଷ୍ଟ ପାଇଁ ୩୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଯାଏ ସାମଗ୍ରୀ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁମତି ରହିଛି। ଓଜନ ହିସାବରେ ତୁର୍କିର ଅର୍ଥ ରାଶି ଡେପୋଜିଟ କରିବାକୁ ପଡୁଥାଏ। ଲୋକ କିପରି ସୁବିଧାରେ ଓ କମ୍ ସମୟରେ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ପାଖରେ ଜରୁରୀ ଜିନିଷ ପଠାଇପାରିବେ ତାହା ହିଁ ବିଦେଶ ଡାକଘର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ବିଦେଶ ଡାକଘରର ଆରମ୍ଭ୍ୟସ୍ୟ ଏବଂ ତିରିଜନର ବରିଷ୍ଠ ସୁପରିନଟେଣ୍ଡଣ୍ଟ ଅଧିକାଂଶ ପଦନାମକ କହିଛନ୍ତି।

ସମ୍ଭାବ୍ୟ ବର୍ଷା ପାଇଁ ବିଏମ୍ସିର ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ପୂର୍ବାନୁମାନ ଅନୁଯାୟୀ ଆସନ୍ତା ୨୬ ଏବଂ ୨୭ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଯାବତ କୌଣସି ବିପଦ ସୂଚନା ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ବର୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ବିଏମ୍ସିର ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ଏକ ବୁଲେଟିନ ଆସ୍ଥାୟୀ କଣ୍ଠୋଲ ରୁମ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ନଗର ଯତ୍ନା ବିକାସ କ୍ରମାର ବେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ କଣ୍ଠୋଲ ରୁମ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖରୁ ଏହି କଣ୍ଠୋଲ ରୁମ୍ କାର୍ଯ୍ୟକରିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନା ପ୍ରମୁଖତ ବେହେରା ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବେ। ଜଳବନ୍ଦୀକରିତ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ନାଗରିକମାନେ ୧୯୨୯କୁ କଲ୍ କରିବେ। ନଗରର ଏକ ସତର୍କ ଟୋର୍ଚ୍ଚା ନମ୍ବର ୭୮୦୯୮୯୬୭୧୧କୁ ଦିଆଯିବ। ପରିମଳ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସେବା ନିମନ୍ତେ ଟିଏମ୍ସି ବିଏମ୍ସିର ସହାୟତା କରାଯାଉଛି। ବର୍ଷାର ଗତିଧି ଅନୁସାରେ ଏହି କଣ୍ଠୋଲ ରୁମ୍ ଅବଧିକୁ ବଦଳାଇପାରେ ବୋଲି ବିଏମ୍ସି

୫୬ଟି ଜଳବନ୍ଦୀ ଅଞ୍ଚଳ ଚିହ୍ନଟ

୨୬ରୁ କାମକରିବ କଣ୍ଠୋଲ ରୁମ୍

ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବିଏମ୍ସିର ଅଞ୍ଚଳରେ ମୋଟ ୫୬ଟି ଜଳବନ୍ଦୀ ଅଞ୍ଚଳ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ଜଳନିଷ୍କାସନ ପଥ ସେବ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି। ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ସହଯୋଗ ନିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଜିରୋ କାଣ୍ଟାଲିଟି, ତୁରନ୍ତ ଉଦ୍ଧାର ଏବଂ ସ୍ୱାଭାବିକ ପରିସ୍ଥିତି ଫେରାଇ ଆଣିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ପରିମଳ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସେବା ନିମନ୍ତେ ଟିଏମ୍ସି ବିଏମ୍ସିର ସହାୟତା କରାଯାଉଛି।

ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା ଦଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ

ବିଜେଡିରୁ ଦେବା ବହିଷ୍କୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ନିର୍ବାଚନର ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଏକାମ୍ର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସୁନ୍ଦରପଦା ଅଞ୍ଚଳର ଦେବା ପ୍ରସାଦ ନନ୍ଦଙ୍କୁ ବିଜେଡିରୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଅଞ୍ଚଳରେ ସେ ପୂର୍ବରୁ କର୍ମଚାରୀରେ ଥିଲେ। ତଳିତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାର ସମୟରେ ଦେବା ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ବିରୋଧୀଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ଘନିଷ୍ଠତା ବଢ଼ିଥିଲା। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଦଳ ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱ ପାଖରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଶୁଭବୀର ତାଙ୍କୁ ବିଏମ୍ସିରୁ ଭାବେ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି। ଦଳର ସାମ୍ବନ୍ଧିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ତାଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି।

ବନ୍ଦ ଘରୁ ମିଳିଲା ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ସାଲିଆ ସାହି ଜନତା ନଗରରେ ଥିବା ଏକ ଘର ଭିତରୁ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଝୁଲିଆ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି ମିଳିତା ବିହାର ଥାନା ପୁଲିସ। ମୃତକ ହେଉଛନ୍ତି ଭଞ୍ଜନଗର ସାଗର ବିଷୋୟା। ସେ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କଲେଜରେ ଯୁକ୍ତ ୩ ବିଜ୍ଞାନରେ ପଢୁଥିଲେ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ସାଗର ସ୍ଥାନୀୟ ଜନତା ନଗରରେ ଘରଭଡ଼ା ନେଇ ରହିବା ସହିତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କଲେଜରେ ପଢୁଥିଲେ। ଦୁଇ ଦିନ ପୂର୍ବ ରାତିରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହିତ କଳହ ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ କାହାରି

- ମିଳିଲା ସୁଭସାଜିତ ନୋର୍ ମାନସିକ ଚାପ ସହି ନ ପାରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ପଡ଼ୋଶୀମାନେ ବାହାରୁ କବାଟ ବାଡ଼େଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭିତରୁ କୌଣସି ଉଦ୍ଧାର ମିଳି ନ ଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳୁ ଘର ଭିତରୁ କବାଟ ଫାଟି ଦେଇ ରକ୍ତ ବୋହି ଥିଲା। ଖବରପାଇ ମିଳିତା ବିହାର ଥାନା ପୁଲିସ ସାଜଣିକ ଟିମ୍ ନେଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। କବାଟ ଭାଙ୍ଗି ଘର ଭିତରେ ପଶିବା ବେଳକୁ ସାଗରଙ୍କ ଝୁଲିଆ ମୃତଦେହ ଦେଖିଥିଲା। ସେ ବେଳରେ ଦଉଡ଼ି ଲଗାଇ ଆକସେସ୍ସର ଲୁହା ଅଙ୍ଗୁଳରେ ଝୁଲି ପଡ଼ିଥିଲା। ମୃତଦେହ ନିକଟରୁ ଏକ ସୁଭସାଜିତ ନୋର୍ କବଚ କରିଥିଲା ପୁଲିସ। ଜଣେ ମହିଳା ତାଙ୍କୁ ହରାଣ କରିବା ସହିତ ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପିକାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ମାନସିକ ଚାପ ପକାଇଥିଲେ ବୋଲି ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ମହିଳାଙ୍କ ଏପରି କାରନାମା ଯୋଗୁଁ ସେ ମାନସିକ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଥିବା ଚିଠିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ତେବେ ଚିଠିର ସାଗର ଲେଖକଙ୍କ କି ନାହିଁ ସେନେଇ ପୁଲିସ ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଏଥିସହିତ ଚିଠିରୁ ହାଣ୍ଡ ରାଇଟିଂ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରମାଣିତ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେପଟେ ପ୍ରାପ୍ତ ସେବା ଗ୍ରନ୍ଥ ସହାୟତାରେ ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲାଗି କ୍ୟାମ୍ପିଙ୍ଗ୍ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ଚରୁ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ଇନ୍ଦ୍ରପୋସିଟି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମ୍ପର୍କ ବିହାରରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସମ୍ପର୍କ ବିହାରର ବାନାମ୍ବର ନାୟକଙ୍କ ରୋଷେଇ ଘରେ ଥିବା ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର କୌଣସି କାରଣରୁ ଲିକ୍ ହୋଇଥିଲା। ରୋଷେଇ କରିବାକୁ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ତାହୁଁ ତାହୁଁ ରୋଷେଇ ଘରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଜିନିଷପତ୍ର ଯୋଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ଉଦ୍ଧାରକର୍ତ୍ତାମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। କିଛି ସମୟରେ ତେଣୁ ପରେ ନିଆଁ ଆୟତ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁ ହେଉନାହିଁ।

ଫ୍ୟାନରେ ଝୁଲି ମହିଳାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବାଲିଆ, ୨୪।୫ (ସମିପ): ବାଲିଆ ଥାନା ଅଧୀନ ଡିପଟି ସାହିର ଶରତ ସାହୁଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରୋଜାଲିନ ସାହୁ (୪୨) ଫ୍ୟାନରେ ଝୁଲି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ବାଳକାଟି ପାଖେ ପୁଲିସ ଶବ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ନେଇ କ୍ୟାମ୍ପିଙ୍ଗ୍ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇଛି। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଆଜି ଦିନ ୨ଟା ବେଳେ ରୋଜାଲିନ ଫ୍ୟାନରେ ଝୁଲି ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ସଂକଟାପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ହସ୍ପିଟାଲ ନେଇଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବରେ 'ମାଗୁଣିର ଶଗଡ଼'

ଶଗଡ଼ ଚାଲା, ବଳଦ ମଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ)

ବିଦ୍ୟା କନକ ସ୍ୱଳ୍ପନାମୁଖ୍ୟାନ ପକ୍ଷରୁ 'ଷଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୪' ଉଦ୍‌ଘାଟନରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୨୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମଞ୍ଚରୁ ହୋଇଯାଇଛି ଓଡ଼ିଆ ନାଟକ 'ମାଗୁଣିର ଶଗଡ଼'। ଅନୁଷ୍ଠାନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଗୋଦାବରୀଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ରଚିତ, ନବୀନ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ନାଟ୍ୟ ରୂପାନ୍ତରିତ ଏବଂ ଜଗଦିଶ୍ୱ ପ୍ରସାଦ ମହାରଣାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ନାଟକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅନୁସାରେ, ସମୟର ଚକ ନିରନ୍ତର ସ୍ଥିତି କୁହାଯାଏ, ମାଗୁଣି ଶଗଡ଼ର ଚକ ପରି। ତା ସାଙ୍ଗରେ ତାଳଦେଇ ଆଗକୁ ଆଗକୁ ଗଡ଼ିଚାଲେ ପ୍ରଗତିର ଚକ। ସେହି ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଉପରକ ଦିନେ ଶିଳ୍ପ ବିପ୍ଳବକୁ ସାଗତ କରି ଆଣିଥିଲା। କୁମ୍ଭୀର ସେହି ପ୍ରଗତିର ହାତ ଧରି ପଛକୁ ପଛ ଆମ ସମାଜ ଭିତରୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରୂପରେ ପଶି ଆସିଲେ ଅନେକ ଯଶ ଦାନୀ। ଆମେ ଦେଖୁଛୁ ଆମ ଆଖି ଆଗରୁ ଶଗଡ଼ ସହିତ ତାର ବଳଦ ଦି ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରୁ ଉଦ୍‌ଭବିତ। ଆଉ ମାଗୁଣି ଭଳି କେତେ ନିରାହ ମଣିଷ ସବୁ ପ୍ରଗତିର ସେହି ଉପରକ ତଳେ ଯେଉଁ ହୋଇ ମରି ହଜି ଗଲେ। ଏବେ ସେହି ପ୍ରଗତି ମହାକାଳ ଭଳି ପାଟି ଅଁ କରି ସମଗ୍ର ମାନବ ସଭ୍ୟତାକୁ ଗ୍ରାସ କରିବାକୁ ବସିଛି। ଏଭଳି ପ୍ରଗତିର



ଉପରକ ଯଦି ଅଛ ଭଳି ମାଡ଼ିଚାଲେ ତା' ହେଲେ କିଏ ଜାଣେ କାଲି ଏ ପୃଥିବୀରେ ଆଉ ମଣିଷ ନ ଥିବେ। ଆମେ ନିଜକୁ ଏମିତି ଏକ ଦୋହଳିରେ ଛିଡ଼ା କରାଇ ଦେଇଛୁ ଯେ, ଆମ ଆଗରେ ବିକାଶର ମନ୍ତ୍ରମୁଦ୍ରା, ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅପରୂପ ଜଳ ଭଣ୍ଡାର। ତଥାପି ଆଗକୁ ମାଡ଼ି ଚାଲିଛୁ, ଅଥଚ ପଛକୁ ଯେଉଁବିଧାର ଉପାୟ ନାହିଁ। ଏଥର ମଣିଷର ପାଇବାର ବାଟ କିଛି ମଳତୀ କି, ଆମ ମାଗୁଣି କାନରେ ଯାଇ କହିଦେଇ ଆସିବେ, ବଞ୍ଚିଥାଆନ୍ତା ଯଦି ବିଚରା ମାଗୁଣି ଆଉ ତାର କାଳିଆ କଖରା ଭଳିଆ ବଳଦମାନେ। ନାଟକଟି

ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଯୁବକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ): ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ ପରେ ଦୁଷ୍ଟମି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣେ ଗିରଫ କରିଛି ଇନ୍ଦ୍ରପୋସିଟି ଥାନା ପୁଲିସ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଉଛି ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ନଗରର ସୋନୁ ବେହେରା (୧୯)। ପୁଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ସୋନୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବିବାହ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଆସୁଥିଲା। ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ଘରେ କେହି ନ ଥିବା ସୂଚନା ନେଇ ସୋନୁ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ନେବା ସହିତ ତାଙ୍କର ଇଛା ବିରୋଧରେ ବାରମ୍ବାର ଦୁଷ୍ଟମି କରିଥିଲା। ଝିଅକୁ ବନ୍ଦୁ ଖୋଜା ଖୋଜି କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କିଛି ଖୋଜ ଖବର ନ ମିଳିବାରୁ ତାଙ୍କ ମାଆ ଏନେଇ ଇନ୍ଦ୍ରପୋସିଟି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୁଲିସ ମାମଲା ରୁଜୁକରିବା ସହିତ ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାସ୍ଥିତ ମଧୁପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ଉ କରି ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସୋନୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଖସି ପଳାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ହୋଇଥିବା ଦୃଷ୍ଟିରେ ତାଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।



ଟିକାକରଣ ବନ୍ଦ

ଗୋ-ଚାଷୀଙ୍କ ଚିକ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି ଆଇଲେରିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ)

ରାଜ୍ୟରେ ଚିକ୍ତା ଚାରି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ପଶୁ ଚିକିତ୍ସାକର୍ମସ୍ଥିତିରେ ଆଇଲେରିଆ ରୋଗ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଚିକାକରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ଗୋରୁଙ୍କ ଠାରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଆଇଲେରିଆ ରୋଗ ଏକପ୍ରକାର ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ହୋଇ ରହିଥିଲା। ହାଇଦରାବାଦସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନ୍ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ ଲିମିଟେଡ୍ ଏହି ଚିକାକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା। ଡ୍ରବ୍ କଣ୍ଠୋଲ ଜେନେରାଲ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଚିକାକରଣ ଏକ ବିବାଦ ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଫଳରେ ଆଇଲେରିଆ ଚିକାକରଣ ଉପାଦାନ ହେଲା ନାହିଁ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଆଉ ଟିକା ମିଳିଲା ନାହିଁ। ସେପଟେ ଟିକାକରଣ ବନ୍ଦ ହେବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଆଇଲେରିଆ ରୋଗ ଧାରରେ ଧାରରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହା ଉଦ୍ଧାରପାତ୍ର ଏବଂ ପଶୁ ଚିକିତ୍ସକ ଚିକ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି।

ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ପୁଲନଖରାସ୍ଥିତ ପଶୁ ରୋଗ ଗବେଷଣା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ନମୁନା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଆସୁଛି। ଗତ ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ କେବଳ ୨୫ଟି ପରୀକ୍ଷା ପାଠ୍ୟାୟୋଗିକାଳ ନମୁନା ଏଠାରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରାଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାରେ ଗୋରୁଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମ୍। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ୫୦ରୁ ୬୦ ଗୋରୁଙ୍କ ଠାରେ ଆଇଲେରିଆ ରୋଗ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଉଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା ବହୁ ଅଧିକ ବୋଲି ପଶୁ ଚିକିତ୍ସକମାନେ କହିଛନ୍ତି। ପାରାସାର୍ଭକ୍ ଯୋଗୁଁ ଆଇଲେରିଆ ରୋଗ ହୋଇଥାଏ। ଗୋରୁଙ୍କ ଠାରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ଟିକା ଦାରା ଏହି ପାରାସାର୍ଭକ୍ ଗୋରୁଙ୍କ ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରେ। ପରେ ଏହା ସିଧାସଳଖ ରକ୍ତକଣ୍ଠିକା (ଆରବିଭି) କୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ। ଫଳରେ ଗୋରୁଙ୍କୁ ବର ହେବା



ସହ ସାଧ୍ୟ ହୁଏ ହୋଇଯାଏ। ଆଖୁଗଣ୍ଡି ବିକା ହୋଇଥାଏ। କୁମ୍ଭ ଉପାଦାନ କ୍ଷମତା କମିଯାଏ। ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମିଯିବାରୁ ଏହି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଗୋରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗରେ ପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଉଚିତ୍ ସମୟରେ ରୋଗର ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ପାରିଲେ ଏହାର ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ରୋଗ ଭଲ ହୋଇପାରିବ। ସେପଟେ ଟିକାକରଣ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଗଲା। ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଟିକା ମାରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଗଲା। ଗୋରୁଙ୍କ ଦେହରେ ଟିକା ମରା ଔଷଧ ଲଗାବାରକୁ ପଶୁପାଳକଙ୍କୁ ସୁପାରିଶ କରାଯାଉଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଆଇଲେରିଆ ରୋଗ ଧାରରେ ଧାରରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଟିକାକରଣ ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ଆଇଲେରିଆ ମୁକାବିଲା କରିବା ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବ ବୋଲି ପଶୁ



ୟୁରୋପ୍ ଗସ୍ତ: ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତୀୟ କନିଷ୍ଠ ହକି ଦଳ ପରାସ୍ତ

ବ୍ରେଡା, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି): ୟୁରୋପ୍ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ଭାରତୀୟ କନିଷ୍ଠ ହକି ଦଳ ତା'ର ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ନେଦରଲ୍ୟାଣ୍ଡସର ବର୍ଷିଶ ପକ୍ଷୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୁକ୍ର ବ୍ରେଡା ସହରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ ୪-୫ ଖୋଲରେ ବ୍ରେଡାସ୍ ହକି ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ପୁଣି ଦଳଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ବେଳକ୍ରମକୁ ଭେଟିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୪-୨ ଖୋଲ ପେନାଲ୍ଟି ସ୍ତୂର୍ ଆଇଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚ୍ ୨-୨ ଖୋଲରେ ଅମାମ୍ ସିତ ରହିବା ପରେ ପେନାଲ୍ଟି ସ୍ତୂର୍ ଆଇଟିରେ ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୨-୩ ଖୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ଭାରତୀୟ କନିଷ୍ଠ ଦଳ ୨୮ ଚାରିଖରେ ତା'ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ତଥା ଚତୁର୍ଥ ମୁକାବିଲାରେ ମୋଣ୍ଟେନେଗ୍ରୋବାକ୍ସରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ଭେଟିବ।

ୟୁରୋପ୍ ଗସ୍ତର ତୃତୀୟ ମୁକାବିଲାରେ କଡ଼ା ଫର୍ଦ୍ଦରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେଉଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ସାଂତମ ମିନିଟ୍ରେ, ସୌରଭ ଆକସ ୨୪, ଅକ୍ଷିତ ପଲ୍ଲୀ ୩୨ ଓ ଅର୍ଚ୍ଚାପାପ ସିଂ ୫୮ ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ଶେଷ ମିନିଟ୍ରେ ଖୋଲ ଘୋର କରି ବ୍ରେଡାସ୍ ହକି ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ପୁଣି ବାକି ମାରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଦଳ ପଛରେ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବମ୍ବାର ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନଥିଲା।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ମହାସଭା (ଏସ୍ଆଇଏସ୍) ପ୍ରୋ ଲିଗର ୟୁରୋପ୍ ଲେଗ୍ରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ବିଶ୍ୱାସୀୟ ଦଳ ତଥା ଆୟୋଜକ ବେଲଜିୟମଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବେଲଜିୟମଠାରୁ ୧-୪ ଖୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ବିକମ୍ପିତ ରୀତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତର ରକ୍ଷଣାବେତ୍ତର ଦୁର୍ବଳତା ପଦାରେ ପଡ଼ିଥିଲା ଓ ବେଲଜିୟମ ଏହାର ପାଇଦା ଛାଡ଼ି ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲା। ଏହାପୂର୍ବରୁ ରୁଧିରୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ ସ୍ତୂର୍ ଆଇଟିରେ ୫-୪ ଖୋଲରେ ଅକ୍ଷେନାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ମ୍ୟାଚ୍ ୨-୨ ଖୋଲରେ ଅମାମ୍ ସିତ ରହିଥିଲା। ଶନିବାର ଭାରତ ତା'ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପୁଣିଥରେ ବେଲଜିୟମକୁ ଭେଟିବ। ଆଣ୍ଡର୍ଡେଫ୍ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଯୁଦ୍ଧ ଖୁଲକର ଅଭିଯୋଗ ଭାରତ ପାଇଁ ଏକମାତ୍ର ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ସେ ୫-୫ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଫିଲ୍ଡ ଖୋଲ ମାଧ୍ୟମରେ

ଏସ୍ଆଇଏସ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ

ଜିତିପାରିଲାଣି ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ

ଭାରତର ପରାଜୟ ବ୍ୟବଧାନକୁ କମାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ବେଲଜିୟମ ଅଧିନାୟକ ଫେଲିକ୍ସ ଡେନାୟେର ୨୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଫିଲ୍ଡ ଖୋଲ ଘୋର ଘରୋଇ ଦଳ ପାଇଁ ଖାତା ଖୋଲିଥିଲେ। ସେହିପରି ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ହେଣ୍ଡ୍ରିକ୍ସ ଦୁଇଟି ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ସେ ୩୪ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ଣ୍ଣର ଜରିଆରେ ଓ ଅକ୍ଷିତ ତଥା ୬୦ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପେନାଲ୍ଟି ସ୍ତୂର୍ରେ ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଡାଲିଏର ୪୯ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଫିଲ୍ଡ ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ବେଲଜିୟମ ଆକ୍ରମଣକୁ ଭାରତୀୟ ରକ୍ଷଣାବେତ୍ତର ପ୍ରତିହତ କରିପାରି ନଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଡିଫେନ୍ସ ଚାପକୁ ସମ୍ପାଦନା କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଦଳର ପରାଜୟ ପରେ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ ନୈରାଶ୍ୟ ଜାହିର କରିଛନ୍ତି। ଆମ ରକ୍ଷଣାବେତ୍ତର ଉନ୍ନତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏକାଧିକ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ତା'ର ପାଇଦା ଛାଡ଼ିପାରି ନଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉନ୍ନତ ଆଖିବାକୁ ଭାରତ ପ୍ରୟାସ କରିବ।



ତୀରଯାଜୀ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଷ୍ଟେଜ୍-୨

ଫାଇନାଲରେ କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ମିକ୍ସଡ ଟିମ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି): ଜ୍ୟୋତି ସେନିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହ ସୁରେଖା ଭେନମ ଓ ପ୍ରିୟାଙ୍କା ନେଲ ଗଠିତ ମିକ୍ସଡ ଭାରତୀୟ ଟିମ୍ ତୀରଯାଜୀ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଷ୍ଟେଜ୍-୨ର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଏହା ପରେ ଟାନ୍ଦର ସାହାଜରେ ଚାଲିଥିବା ଷ୍ଟେଜ୍-୨ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ପଦକ ଜିତିବା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି। ଜ୍ୟୋତି, ପରମାତ କୌର ଓ ଅଦିତି ସାମାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ମହିଳା କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଟିମ୍ ରୁଧିରୀ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହ ପ୍ରଥମ ପଦକ ପଦ୍ମା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଏକକ ବିଭାଗରେ ଯୁବ ତୀରଯାଜୀ ପ୍ରଥମେ ଯୁଗେ ଓ ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଦାପିକା

ସେନିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହ ଭାରତ ଲାଗି ପଦକ ଜିତିବା ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନେ ନିରାଶ କରିଛନ୍ତି। ମିକ୍ସଡ ଟିମ୍ ଫାଇନାଲରେ ଜ୍ୟୋତି ଓ ପ୍ରିୟାଙ୍କା ସହ ଆମେରିକାୟ ଯୋଡି ଅଭିଜିଆ ଡିଏଂ ଓ ସାହେର ସୁଲିଭାନଙ୍କର ମୁକାବିଲା ହେବ। ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ମହିଳା ଦଳ ମଧ୍ୟ ବେଲଜିୟମଠୁ ହାରିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି): ପୁରୁଷ ଦଳ ଭଳି ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ମଧ୍ୟ ଏସ୍ଆଇଏସ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ ମୁକାବିଲାରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ବିକମ୍ପିତ ରୀତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ ୦-୨ ଖୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ହରେଶ୍ୱର ସିଂହ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଓ ଅଧିନାୟିକା ଆଶାକୁମ୍ଭୁରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶାକୁମ୍ଭୁରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଆକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥିବା ସୁଯୋଗ ସର୍ବ ବ୍ୟବହାର କରିପାରି ନଥିଲେ ଓ ଖୋଲ ଦେବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନଥିଲେ। ବେଲଜିୟମ ଖେଳାଳିମାନେ ଦୁଇଟି ଫିଲ୍ଡ ଖୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ଦଳ ତରଫରୁ ଆଲେକ୍ସିଆ ଟି ସେଣ୍ଟରେନ୍ଦ୍ ୩୪ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଖୋଲ ଘୋର ବେଲଜିୟମକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଏହାର ଠିକ୍ ଦୁଇ ମିନିଟ୍ ପରେ ଦେବ୍ୟାତ ଲୋଇସ୍ ଖୋଲ ଘୋର ଦଳକୁ

୨-୦ ଖୋଲରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରୁ ଭାରତ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ଣ୍ଣର ପାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଖୋଲ ଘୋରପାରି ନଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଖୋଲରେ ଭାରତ ଦମ୍ଭାବର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ବେଲଜିୟମକୁ ବ୍ୟାକ୍ସୁତକୁ ନେଇଯାଇଥିଲା। ଘରୋଇ ଦଳ ମଧ୍ୟ କାରଣର ଆଶା କରିଥିଲା। ଅଭିଜି ଖୋଲ କିପର ସବିତା ପୁନିଆଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତୀୟ ରକ୍ଷଣାବେତ୍ତର ଦମ୍ଭାବର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା ଓ ପ୍ରଥମ ଖୋଲରେ ବେଲଜିୟମର ଆକ୍ରମଣକୁ ପକ୍ଷ କରିଥିଲା। ତୃତୀୟ ଖୋଲରେ ଭାରତ ଆଇ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ଣ୍ଣର ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁଣି ଥରେ ଖୋଲ ଦେବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷରେ ବେଲଜିୟମ ନିକର ଅଗ୍ରଣୀ ବକାୟ ରଖି ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଶନିବାର ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ପୁଣି ଥରେ ବେଲଜିୟମକୁ ଭେଟିବ। ନୂଆ କୋର୍ଚ୍ଚ ଓ ଅଧିନାୟିକା ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ଜାଭି ହର୍ଷ୍ଟାଣ୍ଡେଜ୍ ବହିଷ୍କୃତ



ମାସ୍କୁ, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି): ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ଖ୍ୟାତନାମା ପୁଟ୍ ବଲ୍ କ୍ଲବ୍ ବାସିଲୋନା ଚଳିତବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ଗ୍ରୀ ପ୍ରତିଦିନରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ଏହା ପରେ ୨୦୨୧ରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିବା ଜାଭି ପର୍ସ୍ଟାଣ୍ଡେଜ୍ କ୍ଲବ୍ ବହିଷ୍କୃତ କରିଛି। ସେ ଦାୟିତ୍ୱ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ସେଇଠାରେ ରବିବାର ଖେଳାୟିତାଙ୍କୁ ଥିବା ଲା ଲିଗା ମୁକାବିଲାରେ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବେ। ପୂର୍ବରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରେ

ଜାଭିକୁ ବିଦା କରିବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କ୍ଲବ୍ କିଛି ସଦସ୍ୟ ଚାଲୁ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ଚାଲୁ ଏହି ପଦରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସହାପତି ଜୋଆନ ଲାପୋର୍ଟା ଚାଲୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପଦକୁ ବିଦା କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇସାରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସିଜନରେ ଏଠାରେ ଚାଳି ଶେଷ ବୋଲି ଲାପୋର୍ଟା କହିଛନ୍ତି। ଜାଭିକ୍ ସ୍ଥାନରେ ଜର୍ମାନୀ ତଥା ବେଲଜିୟମ ପ୍ରତିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ହାନସ୍ ସିଂହ ବାସିଲୋନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।



ମାଲେସିଆ ମାଷ୍ଟର୍ସ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ

କୁଆଲାଲମ୍ପୁର, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି)

ସ୍ଥାନୀୟ ଅକ୍ଷିଆତା ଏରିନାରେ ଚାଲିଥିବା ୩ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ରାଶି ବିଶିଷ୍ଟ ମାଲେସିଆ ମାଷ୍ଟର୍ସ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଅଭିଜି ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖେଳାଳି ପିଲି ସିନ୍ଧୁ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା ଏକକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ବିଶ୍ୱର ୧୫ ନଂ ଖେଳାଳି ସିନ୍ଧୁ ୨୧-୧୩, ୧୪-୨୧, ୨୧-୧୨ରେ ଟପ୍ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଚାନନ୍ ହାନ୍ ସିନ୍ଧୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେମିରେ ସିନ୍ଧୁ ଏବେ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡର କୁସାନନ ଓନଗବାମ୍ପୁରୁଙ୍କ ଫାଇନାଲ ଭେଟିବେ। କୁସାନନ ଅନ୍ୟତମ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପୁଟି କୁସୁମା ଖରବାନାଙ୍କୁ ୨୧-୧୨, ୨୧-୨୩, ୨୧-୧୬ରେ ପରାସ୍ତ କରି ସେମିକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ବିଜୟ ହେବାକୁ ସିନ୍ଧୁକୁ ବେଶ୍ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା ଓ ସେ ୫-୫ ମିନିଟ୍ରେ ଫର୍ଦ୍ଦ ପରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ଫି- କ୍ୱାର୍ଟର

ଫାଇନାଲରେ ସିନ୍ଧୁ କୋରିଆର ୟୁ ଜିନ୍ ସିମ୍ପୁ ୫୯ ମିନିଟ୍ରେ ୨୧-୧୩, ୧୨-୨୧, ୨୧-୧୪ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଥିଲେ। ଶେଷଥର ପାଇଁ ସିନ୍ଧୁ ୨୦୨୨ରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ଓପନ୍ ଚାଲିଚଳ ଜିତିଥିଲେ।

କ୍ୱାର୍ଟରରେ ହାରିଲେ ଚଳିହା
ସେହିପରି ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଅଶ୍ୱିତା ଚଳିହା କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଚାନନ୍ ଶଷ୍ଠ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଝାଙ୍ଗ ଯିମାମଙ୍କଠାରୁ ୧୦-୨୧, ୧୫-୨୧ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଚଳିହା ପୂର୍ବରୁ ଫି- କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ୨୧-୧୯, ୧୬-୨୧, ୨୧-୧୨ରେ ଆମେରିକାର ବେଲଜିୟମ ଝାଙ୍ଗକୁ ହରାଇ କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଉଠିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ୟ ବର୍ଗର ପ୍ରତିଯୋଗିତାଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇସାରିଛନ୍ତି।

ସେମିଫାଇନାଲରେ ସିନ୍ଧୁ



ବିଶ୍ୱକପ୍ ପୂର୍ବରୁ ବଡ଼ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଟି-୨୦ ସିରିଜ୍ ଜିତିଲା ଆମେରିକା

ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଆମେରିକା ୫ ଡିକେଟରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏହି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶନିବାର ତୃତୀୟ ଓ ଅକ୍ଷିତ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଆମେରିକା ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି କ୍ଲିନ୍ ସ୍କୁଇୟ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ବାମ୍ବାଦେଶ ସାହୁନାମୁକ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ।

ଆଇଆଇଟି ହେବା ସହ ବିଜୟଠାରୁ ୬ ରନ ଦୂରରେ ରହିଯାଇଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ଜନ୍ମିତ ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ଆମେରିକା ଦୁତ ବୋଲର ଅଲି ଖାନ୍ ୨୫ ରନରେ ଦେଇ ୩ ଡିକେଟ ନେବା ସହ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ବାମ୍ବାଦେଶ ତରଫରୁ ଅଧିନାୟକ ନାଜମୁଲ ହୋସେନ ସାହେଦ ସର୍ବାଧିକ ୩୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ସକିବ ଅଲ ହାସନ ୩୦, ଚୋହିଦ ହୁସେନ ୨୫ ଓ ଓପନର ଚାନକିଦ୍ ହାସନ ୧୯ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇଅଙ୍କ ଛୁଇଁ ପାରି ନଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଆମେରିକା ତରଫରୁ ଅଲି ଖାନ୍, ସୌରଭ ନେତାଭାଲକର ଓ ଶାଦ୍ଦେଲ ଭାନ ସଲକ୍ଷିତ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ,

କଣ୍ଠାପ ସିଂ ଓ କୋରି ଆଣ୍ଡରସନ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଡିକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

ମୋନାକ୍ ସର୍ବାଧିକ ଘୋର
ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଆମେରିକା ତରଫରୁ ଭାରତ ଜନ୍ମିତ ଅଧିନାୟକ ମୋନାକ୍ ପଟେଲ ୩୮ ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୪ ଟୋକା ଓ ଗୋଟିଏ ଛକା ସହ ସର୍ବାଧିକ ୪୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଷ୍ଟିଭେନ୍ ଟେଲର ୩୧, ଆରୋନ କୋଦୁ ୩୫ ଓ କୋରି ଆଣ୍ଡରସନ ୧୧ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇଅଙ୍କ ସ୍ପର୍ଶ କରିପାରି ନଥିଲେ। ବାମ୍ବାଦେଶ ତରଫରୁ ବୋଲିଂରେ ଶୋରିପୁଲ ଇସ୍ଲାମ, ପ୍ରସାଦ୍ ପିକ୍ଟର ରହମାନ ଓ ରିସାଦ ହୋସେନ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଡିକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇ ନାହିଁ: ଶାହ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେନ୍ସି): ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲାଗି କୌଣସି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ସମ୍ବାଦକ କଣ୍ଠାହ କହିଛନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରିକି ପଣ୍ଡି ଏହି ପଦ ଲାଗି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିବା ଓ ପଣ୍ଡି ତାହାକୁ ଅସ୍ୱୀକାର କରିଥିବାର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଛି। ଏକଲି ରିପୋର୍ଟକୁ ଅସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି କଣ୍ଠାହ। ତାଙ୍କ ମତରେ ମୁଁ କିମ୍ବା ବିସିଆଇ କରାଯାଇ କେହି ପଣ୍ଡି କିମ୍ବା କୌଣସି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇନାହିଁ। ଏକଲି ଖବରର କୌଣସି ସତ୍ୟତା ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ୍ କୋର୍ଚ୍ଚ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବାକୁ ମନା କରିବା ପରେ ଗୌତମ ଗମ୍ଭୀରଙ୍କୁ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ଦ୍ରାବିଡ୍ଙ୍କ ପରେ ଚିତ୍ତେଶ୍ୱର ଲକ୍ଷଣ ହେବ କୋର୍ଚ୍ଚ ହେବାକୁ ଆଶାଯାଉଥିବା ଏହାକୁ ନେଇ ଅନୁଆ ସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବ।



ରାଜସ୍ଥାନକୁ ହରାଇଲେ ଅହମ୍ମଦ୍ ଓ ଅଭିଷେକ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍-କୋଲକାତା ଫାଇନାଲ

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି)

ସନ୍ତରାଳକର୍ତ୍ତୃ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଓ କୋଲକାତା ମଧ୍ୟରେ ଚଳିଥିବା ଫାଇନାଲ ଖେଳାଯିବ। ଏମ୍ଏ ଟିଏମ୍ରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମସରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀତମ ଖେଳା ଖୁବ୍ ଚାଲିଯାଇଛି।



ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହେନ୍ରିକ୍ କ୍ଲାସେନ ୩୪ ବଲ୍ରେ ୫୦ ଓ ରାହୁଲ୍ ଡ୍ରୀପାଠୀ ୧୫ ବଲ୍ରେ ୩୬ ରନ୍ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ସନ୍ତରାଳକର୍ତ୍ତୃ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଯେଉଁଠି ୧୨୫ ରନ୍ କରିଥିଲା।

ଓରୋଡ଼ମାନ ପାଞ୍ଜେଲ ୬ ରନ୍ କରିବା ପାଇଁ ଚଳିଥିଲା। ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଦୁଇ ଟ୍ରିପ୍ଟା ୧୫ ବଲ୍ରେ ୫୮ ରନ୍ କରିଥିଲା।

ଆରମ୍ଭରୁ ବ୍ୟାଟ୍ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ କୁ ବ୍ୟାଟ୍ ଆରମ୍ଭରୁ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା (୫୮ବଲ୍ରେ ୧୨ରନ୍) କି ଟ୍ରିପ୍ଟା ୧୫ ବଲ୍ରେ ୫୮ ରନ୍ କରିଥିଲା।

କରି ଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ୧୨୦ ରନ୍ରେ ୬୫ ଟ୍ରିପ୍ଟା ହରାଇ ବିପକ୍ଷରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ହେନ୍ରିକ୍ କ୍ଲାସେନ ୩୩ ବଲ୍ରେ ୪ ଛକା ସହ ଅଭିଷେକ ପୁରୁଣା କରିବାପରେ ଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ଆଫ୍ରିକା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟାସାତର

ଦୁବାଇ, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି)



ପାକିସ୍ତାନର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ସାହିଦ୍ ଆଫ୍ରିକାକୁ ଆମେରିକା ଏବଂ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡରେ ଲୁହରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଆଇସିସି ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲାଗି ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର ନିୟୁତ୍ କରାଯାଇଛି।

କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୦୭ରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରାଯିବା ଓ ୨୦୦୯ରେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ କରାଯିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚୁକ୍ତିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା।

ଭାଷ୍ୟକାର ଭୂମିକାରେ କାର୍ତ୍ତିକ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି)

କ୍ରୀଡ଼ା ପରିଚାଳକ ଆମେରିକା ଓ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏମ୍ଏସ୍ଏରରେ ଅଭିଷେକ

ଭାରତୀୟ ଟିକେଟ୍ କମ୍ପାନୀ ଦାମେଶ୍ କାର୍ତ୍ତିକ ଭାଷ୍ୟକାର ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ୍ (ଆଇସିସି) ଏ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଘୋଷଣା କରିଛି।

ପାକିସ୍ତାନର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ବାବର

କରାଚି, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି): ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ଓ ଆମେରିକାରେ ଆସନ୍ତା କ୍ରୀଡ଼ା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲାଗି ବାବର ଆଜମ୍ ଜେହାଜ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୫ ଜଣିଆ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ବିଶ୍ୱ ପାରାଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଆନସିପ୍ ଜାଭେଲିନ୍ରେ ରିଙ୍କୁ ସିଂଙ୍କୁ କାଂସ୍ୟ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତର ରିଙ୍କୁ ସିଂ ବିଶ୍ୱ ପାରାଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଆନସିପ୍ରେ ପୁରୁଷ ଏମ୍ଏ ୪୬ କାଟେଗୋରୀରେ କାଂସ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ୨୮ ରନ୍ରେ ହରାଇଲା ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ କିଙ୍ଗ୍ସ୍, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି) କାମଚକା ଅଧିନାୟକ ବ୍ରାଣ୍ଡନ କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ଧୂଆଁଧାର ଅଭିଷେକ ଓ ବୋଲରଙ୍କ ମିଳିତ ସଫଳତା ପାଇଁ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ରେ ଆୟୋଜକ ଝେଷ୍ଟଲଣ୍ଡ ୨୮ ରନ୍ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ପୁଣି ହାରିଲେ ଜୋକୋଭିଚ୍

ଜେନେଭା, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି): ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଜେନେଭାରେ ଚାଲିଥିବା ଏସିପି ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ବିଶ୍ୱର ୧୯ ନଂ ଖେଳାଳି ନୋଭାକ୍ ଜୋକୋଭିଚ୍ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ପାଇନାଲକୁ ଉଠିବାର ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ୟୁରୋକପ୍ ପରେ ଅବସର ନେବେ ଗିରୋଡ୍

ପ୍ୟାରିସ୍, ୨୪।୫ (ଏକେଡ଼ି): ପ୍ରାନ୍ତର ଅଭିଜ୍ଞ ଖ୍ରୀଡ଼କର ଓଲିଭିୟର ଗିରୋଡ୍ ଅବସର ନେବେ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାନ୍ତର ଏହି ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ସର୍ବାଧିକ ଗୋଲ୍ ସ୍କୋରର ଆଗାମୀ ଯୁରୋକପ୍ ପରେ ଅବସର ନେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କବୀର ବିପକ୍ଷ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍ କାଲିଫୋରନ

୨୭ ଜଣିଆ ଭାରତୀୟ ପୁଫ୍ ବଲ୍ ଦଳ ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୫ (ସମିପ)



କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କବୀର ବିପକ୍ଷ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍ କାଲିଫୋରନ ପ୍ରକାଶିଲା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ପୁଫ୍ ବଲ୍ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରର କଳିଙ୍ଗ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମସରେ ୩୨ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଶିବିର ଚାଲିଛି।

ବିବେକାନନ୍ଦ୍ ମୁଦ୍ଗଲର ଲାଡ଼ାଙ୍ଗନରେ ଏମାନେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ। ଏହାପରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କବୀର ସହ କବୀରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କବୀର ପରେ ଦଳ କବୀର ଯିବ ଓ ସେଠାରେ କବୀର ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କବୀର ଖେଳିବ।

୪ ପଦକ୍ଷେପ କରି ବିତାୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ ଦୁଇ ଶ୍ରେଣୀ ଦଳ ଫିଫା କାଲିଫୋରନ ବିତାୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉନ୍ନତ ହେବେ। ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟ ୨୦୨୬ ସାହିଦ୍ ଆରବରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏଏସିଏ ଏସିଆନ୍ କପ୍ ଲାଗି ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ।

ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗୁରୁପ୍ରାଥମିକ୍ ସାହୁ, ଅମରିନ୍ଦର ସିଂ ଓ ବିଶାଳ କୈଥ (ଗୋଲରକ୍ଷକ), ଆମି ରଣଧୀର, ଅନୁଷ୍ଠାନିକ, କରମ୍ ରାୟ, କାଲିଙ୍ଗକ୍ରୀଡ଼ା, ମେହତାବ ସିଂ, ନରେନ୍ଦ୍ର, ନିଖାଲ ପୂଜାରୀ, ରାହୁଲ୍ ଭେକେ, ଶୁଭାଶିଷ୍ଟ ବୋଷ (ସମସ୍ତେ ରକ୍ଷକଭାଗ), ଅନିଲ୍ ଆସ୍ତା, ବ୍ରାଣ୍ଡନ ପର୍ସିଶ୍ଟିସ୍, ଏଡମଣ୍ଡ ଲାଲିଗୁଆ, କିକ୍ସନ ସିଂ, ଲାଲିଆନକୁଆଲା ଗାଙ୍ଗେ, ଲିଷ୍ଟନ କୋଲିକୋ, ମହେଶ୍ ସିଂ, ନନ୍ଦକୂମାର ଶେକର, ସାହାଜ୍ ଅବଦୁଲ୍ ସମଦ୍, ସୁରେଶ୍ ସିଂ (ସମସ୍ତେ ମଧ୍ୟଭାଗ), ଡେଭିଡ୍ ଲାଲ୍ ହୁଆନ୍, ମାନବୀର ସିଂ, ରହିମ୍ ଅଲି, ସୁନୀଲ୍ ଛେଟ୍ଟୀ ଓ ବିକ୍ରମ୍ ପ୍ରତାପ ସିଂ (ସମସ୍ତେ ଅଗ୍ରଭାଗ)।